
dosarul nr. 1­427/15  

SENTINŢĂ  

în numele Legii  

  

26 iunie 2015                                                                                 mun. Chișinău 

  

Judecătoria Botanica mun. Chișinău, 

instanţa de judecată compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                  Angela Furdui 

Grefier                                                                     Daniela Răbdău, Dorina Merzâncu 

cu participarea procurorului                                                        Ruslan Botnaru  

apărătorului                                                                                    Oleg Eni  

inculpatului                                                                                    Nicolai Țurcan 

  

examinînd în ședință publică, în baza probelor administrate în faza de urmărire penală, cauza penală de învinuire a lui  

Ţurcan Nicolai Jan, născut la 29 aprilie 1991, originar în or. Ungheni şi domiciliat în mun. Chişinău, bd. Milescu Spătaru 12/3, 
ap.134, celibatar, cu studii superioare incomplete, angajat în cîmpul muncii în calitate de ofiţer de sector nr. 1 al Inspectoratului 
de  Poliție  Botanica  mun.  Chişinău,  persoane  la  întreţinere  nu  are,  cetăţean  al  Republicii  Moldova,  supus  militar,  IDNP 
2005036048417, anterior nejudecat 

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal,  

  

Cauza a fost  repartizată judec ătorului  la 10 iulie 2014, şedinţa preliminară a fost numită pentru data de 31  iulie 2014, care a  fost 
amînată pentru neprezentarea motivat ă  a  apărătorului pentru  14  august 2014,  ulterior  pentru  la demersul  apărătorului  a  fost  amînată 
pentru 13 noiembrie 2014.  

Prin încheierea Judecătoriei Botanica mun. Chișinău din 13 noiembrie 2014 a  fost admis demersul  inculpatului Țurcan Nicolai Jan, 
confirmat de avocatul acestuia şi s­a dispus examinarea cauzei  în baza probelor administrate  în  faza de urmărire penală, ședința pentru 
examinarea cauzei  fiind stabilită pentru 21  ianuarie 2014, care a  fost amînat ă pe motivul neprezent ării motivate a procurorului pentru 19 
februarie 2015.  

La  19  februarie  2015 ședința  de  judecată  nu  a  avut  loc pe  motivul  aflării  judecătorului  în  concediu  medical,  fiind  stabilită  data 
ședinței pentru 08 aprilie 2015,care a fost întreruptă la cererea procurorului pînă la 27 mai 2015.  

În  şedinţa de  judecată din 27 mai 2015 procurorul a solicitat aplicarea pedepsei sub  formă de amendă  în mărime de 1500 u.c., cu 
privarea de dreptul de a ocupa funcții publice pe un termen de 3 ani.  

Apărătorul inculpatului a pledat pentru eliberarea de la răspunderea penală cu atragerea la răspunderea contravențională în temeiul 
art. 55 Cod penal,  

Sentința redactată integral a fost pronunțată la 26 iunie 2015. 

  

constată: 

  

Inculpatul Ţurcan Nicolai Jan, activînd în baza ordinului nr. 271 ef din 19 iulie 2013 a Inspectoratului General de Poliţie MAI în calitate de ofiţer de sector al 
sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI, fiind în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal, persoană 
publică, avînd în virtutea acestei funcţii permanent drepturi şi obligaţii în vederea exercitării funcţiilor autorităţii publice, acceptînd benevol restricţiile impuse de actele 
normative pentru a nu fi comise acţiuni ce pot conduce la folosirea situaţiei de serviciu şi a autorităţii sale în interese personale, de grup şi în alte interese decît cele de 
serviciu, contrar prevederilor art. 22 alin. (1) lit. lit. a), b), d), f), g) din Legea cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public nr. 158 din 04 iulie 2008 a 
comis infracţiunea de corupere pasivă în următoarele circumstanţe: 

La 20 aprilie 2014, ora 05.23 min. în Registrul de evidenţă a altor informaţii referitoare la infracţiuni al IP Botanica a DP mun. Chişinău cu nr. 6078 a fost 
înregistrată informaţia telefonică parvenită de la serviciu medical de urgenţă „903”, precum că cet. Balaşoi Dumitru Vadim, a.n 1991, domiciliat în str. Grenoble 209, 
ap.50, mun. Chişinău la 20 aprilie 2014, ora 02.00 min. în scop de sinucid şi­a tăiat antebrațul stîng. 

Conform rezoluţiei şefului al SP­1 IP Botanica Cuşnir Alexandru din 22.04.2014 examinarea informaţiei privind presupusele tentative de sinucid a fost dispusă 
ofiţerului de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan. 

La 07 mai 2014, acţionînd în scopul primirii ilegale a mijloacelor băneşti ce nu i se cuvin ofiţerului de sector Ţurcan Nicolai Jan, deplasîndu­se la domiciliul cet. 
Demidova Liudmila (sora cet. Balaşoi Dumitru) amplasat pe str. Grenoble 209, ap. 34, mun. Chişinău a pretins de la ultima suma de 500 lei pentru a adopta o decizie 
favorabilă în privinţa lui Balaşoi Dumitru Vadim, şi pentru a nu sesiza Dispensarul narcologic şi Spitalul clinic de psihiatrie în vederea luării la evidenţă a lui Balaşoi 
Dmitrii. 

La 08 mai 2014 ofiţerul de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan a emis 
încheierea privind rezultatelor examinării informaţiei „903”, dispunând încetarea precăutării cazului lui Balaşoi Dumitru. 

În continuarea intenţiilor criminale orientate spre primirea ilegală a mijloacelor băneşti la 18 mai 2014, Ţurcan Nicolai în biroul său de serviciu din cadrul 
sectorului nr. 1 a IP Botanica de pe str. Teilor 7/1, mun. Chişinău a pretins şi de la cet. Balaşoi Dmitrii mijloace băneşti ce nu i se cuvin în sumă de 500 lei, iar 20 mai 
2014 în jurul orelor 17:45 min., ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai Jan aflăndu­se în automobilul de model „BMW seria 3” de culoare vişinie cu nr. de înmatriculare UN 
BD 967 parcată în curtea casei de locuit de pe str. Grenoble, 209 din mun. Chişinău, a primit de la cet. Balaşoi Dmitrii, mijloace băneşti pretinse anterior ce nu i se 
cuvin în sumă de 500 lei. 

În cadrul şedinţei judiciare,  inculpatul Jimbei Constantin  Ion, prin  intermediul avocatului a prezentat instanţei cererea în temeiul art. 3641 
CPP, prin care a recunoscut săvîrşirea faptei imputate în rechizitoriu şi probele acumulate de urmărirea penală.  

Fiind audiat în şedinţă, sub jurămînt, inculpatul Ţurcan Nicolai Jan a declarat că recunoaşte vina pe deplin în comiterea infracţiunii încriminate în circumstanţele 
indicate în învinuire, de cele întîmplate regretă şi se căieşte în cele comise, confirmînd faptul că activa în sectorul de poliţie nr.1 al IP Botanica şi a primit la examinare 
materialul înregistrat în registru de evidenţă altor informaţii cu privire la infracţiuni al IP Botanica, informaţia 903, precum că cetăţeanul Balaşoi Dumitru, aflîndu­se la 
domiciliu şi­a tăiat antebrațul cu scop de sinucid, astfel în cadrul examinării materialului, deplasîndu­se la adresa unde domiciliază cet. Balaşoi Dumitru, uşa a fost 
deschisă de sora lui, Demidova Ludmila care a a comunicat că în seara în care a avut loc incidentul se afla acasă, însă dumnealui locuieşte în apartamentul 43, pe 
aceeaşi adresă. Fiind aduse la cunoştinţă despre materialul înregistrat, ultima a declarat că cunoaşte despre cazul dat, spunînd că fratele ei aflîndu­se în stare de 
ebrietate în bucătăria apartamentului ei şi­a tăiat antebraţul, după care a solicitat ajutorul serviciului „903”. Totodată, a declarat că alţi membri ai familiei nu cunosc 
despre faptul dat şi că fratele în urma problemelor personale este în depresie. De asemenea, a declarat că nu doreşte ca să afle părinţii şi că doreşte să fie emisă o 
încheiere în favoarea fratelui ei, comunicînd că va fi mulţumit. Însă la moment a comunicat ei, că dacă fratele nu are pretenţii o să fie emisă decizia în folosul dînsului. 
Ulterior, peste o perioadă scurtă de timp a fost telefonat de cet. Balaşoi Dumitru care a fost invitat la sectorul de poliţie de pe str. Teilor 7/1, ultimul a venit la sector 
împreună cu prietena sa, care a aşteptat în holul sediului, iar acesta a intrat în birou. Astfel în cadrul discuţiei, a declarat că el are alte probleme şi că nu doreşte să 
cunoască mai multe persoane despre cazul dat, la fel a întrebat dacă e posibil să nu mai fie deranjat pe cazul dat, la fel comunicîndu­i că o să­l mulţumească pentru ca 
decizia să fie în favoarea lui, după care a plecat. La data de 20 mai, aflîndu­se la serviciu a fost apelat de cîteva ori de către cet. Balaşoi Dumitru, care i­a comunicat că 
doreşte să se întîlnească cu el şi să discute la cazul dat, deoarece are cîteva întrebări. Deplasîndu­se cu automobilul personal în curtea blocului locativ de pe str. 
Grenoble 209, unde a parcat şi s­a apropiat cet. Balaşoi Dumitru, care a urcat pe bancheta din spate a automobilului. Astfel, Balaşoi Dumitru i­a dat cîteva întrebări şi 
l­a întrebat dacă poate să­l ajute, după care a comunicat că cazul dumnealui a fost examinat fără a fi sesizate organele competente şi a fost emisă încheierea în favoarea 
sa, ultimul i­a mulţumit şi i­a întins o sumă de bani, pe care a acceptat­o. Ulterior a coborît din automobil şi a fost stopat de către angajaţii Centrului Naţional 
Anticorupţie. De cele întîmplate se căieşte, vina o recunoaște şi promite că pe viitor să nu m­ai comită încălcări ai legislaţiei în vigoare. A mai declarat că suma de 500 
lei primită de la cet. Balaşoi Dumitru a fost acceptată ca mulţumire şi urma să fie folosită în interese proprii. Sora lui Balaşoi Dumitru i­a comunicat că fratele ei, deseori 
pleacă în oraşul Dubăsari şi are posibilitatea să aducă sticle de băuturi spirtoase. În biroul de la serviciu, de asemenea Balaşoi Dumitru i­a propus băuturi alcoolice şi i­a 
spus că nu are nevoie de ele, deoarece nu consumă asemenea băuturi. Nu a raportat conducerii că Balaşoi Dumitru i­a propus remunerare. Balaşoi Dumitru a venit la 
biroul de la serviciu că să­l întrebe dacă nu va avea lipsă de drepturi de a conduce automobile şi dacă nu va fi luat la evidenţă. Din discuţia avută nu a dat de înţeles că 
doreşte mulţumire, i­au propus şi a acceptat. Din convorbirile telefonice cu Balaşoi Dumitru şi sora acestuia nu au fost discuţii cu privire la mulţumire. 

Procurorul la baza învinuirii aduse lui Ţurcan Nicolai Jan pe art. 324 alin. (4) Cod penal a pus următoarele probe, care au fost recunoscute de 
către inculpat, prin cererea depusă în instanţă la data de 27 mai 2015, după cum urmează:  

Declaraţiile martorului Balaşoi Dmitrii Vadim, care a declarat că este angajat în calitate de dealer la casino „Imperial”. La 27 aprilie 2014, aflîndu­se în stare 
de ebrietate în urma unui conflict cu părinţii, s­a tăiat cu cuţitul de şase ori la mîna stingă în faţa acestora. După care mama acestuia, Balaşoi Natalia a chemat salvarea, 
care a venit peste aproximativ 10 min., între timp mama sa, i­a legat mîna cu un cordon pentru a evita hemoragia, după care a fost transportat la spitalul de urgenţă, fiind 
însoţit de către tatăl Balaşoi Vadim Ilie, unde fiindu­i acordat primul ajutor medical de către medicii de serviciu, dezinfectînd rănile, cusut şi bandajat. După primul ajutor 
acordat, acestuia i s­a permis să plece la domiciliu. 

Aproximativ peste o săptămînă, sora Liudmila Demidov, i­a spus că a fost căutat de către un poliţist, pentru a verifica în ce stare se află el şi a stabilit motivul 
accidentului din 27 aprilie 2014. Astfel, poliţistul i­a lăsat numărul de telefon 076744433, care s­a fi prezentat pe nume „Nicolai” cu indicaţia de a­l contacta. 

Peste o zi, la 18 mai 2014, prietena acestuia Capaţină Ecaterina, a fost accesată pe rețeaua de socializare „Odnoklasniki”, de către sora Ludmila Demidova, 
care i­a comunicat că poliţistul l­a căutat pe Dmitrii, precum că acesta urmează să­i transmită suma de 500 lei, ca din cele din urmă, ofiţerul de sector să nu sesizeze 
organele competente, pentru evitarea punerii la evidenţa medicului psihiatru şi narcolog. Prietena Capaţină Ecaterina, i­a comunicat despre mesajul surorii Liudmila 
Demidov, după care acesta, l­a sunat de pe numărul 060838542, care aparţine prietenei sale, pe numărul de telefon 076744433 a ofiţerului de sector pe nume 
„Nicolai”. După convorbirea avută cu ofiţerul de sector, au convenit ca Dmitrii, urmează să se prezinte la sectorul de poliţie din str. Teilor 7/1. Peste aproximativ o 
jumătate de oră, acesta s­a întîlnit cu poliţistul „Nicolai” în biroul său de serviciu, care se află în cadrul sectorului de poliţie vis­a­vis de pretura sec. Botanica pe str. 
Teilor 7/1, care fiind însoţit de prietena sa Capaţină Ecaterina. Poliţistul la întrebat dacă sora i­a povestit despre situaţia creată, la care acesta i­a zis că nu a reuşit să 
vorbească cu ea şi a venit direct la el pentru a clarifica situaţia. Poliţistul i­a spus că în urma situaţiei din 27 aprilie 2014, acesta urmează a fi pus la evidenţa medicului 
narcolog şi a psihiatru, iar pentru a evita acest fapt, urmează să­i achite 500 lei în loc de amenda care constituie 2000 lei. Astfel, acesta i­a spus că la moment nu 
dispune de bani, îi v­a avea în luna mai­iunie cînd v­a primi salariul. 

Conform condiţiilor impuse de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai, la 20 mai 2014, aproximativ pe la orele 15:00 min., l­a 
contactat telefonic la numărul de telefon 076744433, pe care l­a întrebat cînd şi unde poate să se apropie să aducă banii în sumă de 500 lei pe care i­a solicitat de la el, 
la ce acesta i­a zis că o să fie la serviciu după orele 17.00 min. şi că o să­l contacteze. 

La 20 mai 2014, aproximativ pe la orie 17:20 min., fiind contactat ofiţerul de sector Nicolai Ţurcan din nou, acesta a declarat că în decurs de 10 minute, el v­a 
veni singur la Balaşoi Dmitrii la domiciliu din mun. Chişinău, str. Grenoble, 209. 

Peste puţin timp, Ţurcan Nicolai la contactat telefonic la numărul de mobil oe care îl deţine 069154591 de la numărul 076744433, care i­a comunicat că se află 
în faţa scării a blocului unde locuieşte. 

Balaşoi Dmitrii a ieşit în fata casei, unde a fost claxonat de către Turcan Nicolai ce se afla la volanul automobilului de model „BMW seria 3” de culoare vişinie 
cu numerele de înmatriculare UN BD 967, facîndu­i semn să se urce în maşină. Acesta s­a urcat pe bancheta din spate a automobilului nominalizat, iar după o mică 
discuţie avută cu acesta, el i­a transmis suma de 500 lei care a fost pretinsă, pentru ca acesta să nu sesizeze dispensarul narcologic şi spitalul de psihiatrie pentru a fi 
investigat şi a nu fi luat la evidenţă de medicii în cauză. În cadrul discuţiei, Balaşoi Dmitrii l­a întrebat dacă nu o să mai aibă probleme în viitor cu privire la cele 
întîmplate, la ce Ţurcan Nicolai i­a relatat că deja el a sistat examinarea materialelor privind sesizarea Centrului Ştiinţifico­Practic de Medicină Urgenţă despre tentativa 
lui de suicid, după care i­a transmis suma de 500 lei, comunicîndu­i că dacă o să mai aibă careva probleme, el poate să­l apeleze în orice timp, după care a ieşit din 
maşină, iar ulterior acesta fiind stopat de colaboratorii Centrului Naţional Anticorupţie.(f.d.17­19, 20­22) 

Declaraţiile martorului Capaţină Ecaterina care a declarat că se cunoaşte cu Dumitru Balaşoi, cu care de fapt se află în relaţii de concubinaj. 
La data de 18 mai 2014, prietenul Dmitrii i­a comunicat că ofiţerul de sector pe nume “Nicolai” pretinde de la el suma de 500 de lei. Astfel, ambii au mers la 

Inspectoratul de poliţie sectorul Botanica, au intrat în biroul acestuia, însă ultimul i­a comunicat Ecaterinei să iasă din birou ca să discute doar cu Dmitrii în patru ochi. 
Peste aproximativ 10 minute, după ce prietenul Dmitrii a ieşit din birou, a menţionat că angajatul Inspectoratului de Poliţie a pretins suma de 500 lei pentru a nu­

l pună pe acesta la evidenţa medicului narcolog şi psihiatru. 
La data de 19 mai 2014, au depus o plîngere Serviciului securitate Internă a MAI în acest sens, care a fost expediată pentru conform competenţei Centrului 

Naţional Anticorupţie în privinţa inspectorului de poliţie din sectorul nr. 1, pe nume Ţurcan Nicolae la 20 mai 2014. 
Aproximativ la orele 17.30 min., Ţurcan Nicolae, s­a prezentat pe str. Grenoble 209, care fiind la volanul automobilului de model „BMW”, cu numerele de 

înmatriculare UN BD 967, unde s­a întîlnit cu Dmitrii, ultimul i­a transmis suma de 500 lei lui Ţurcan Nicolai, după care a ieşit din maşină, iar ulterior Ţurcan Nicolai 
fiind stopat de colaboratorii CNA (f. d. 24­27). 

Declaraţiile martorului Demidov Liudmila Vadim, care a declarat că Dumitru Balaşoi este fratele ei şi că locuieşte cu părinţii în mun. Chişinău, str. Grenoble 209, 
ap. 34. Despre cearta fratelui, Balaşoi Dmitrii, cu părinţii şi a cazului de încercare de suicid a acestuia a aflat de la mama Natalia, care a sunat­o la 20 aprilie 2014, ora 
01:30 min., noaptea la domiciliu a venit ambulanţa care l­a luat pe fratele, Balaşoi Dmitrii la spital, unde i­a fost acordat primul ajutor medical. Din cuvintele părinţilor a 
aflat că fratele ei era în stare de ebrietate şi s­a certat cu părinţii, după care Balaşoi Dmitrii a luat cuţitul şi a încercat să se traumeze. La 07 mai 2014 cet. Liudmila 
Demidov a fost contactată de către ofiţerul de sector a IP Botanica, Ţurcan Nicolai, care i­a menţionat că trebuie să se prezinte la sector să dea explicaţii, Liudmila 
Demidov i­a spus că nu poate deoarece este la serviciu şi nu se poate prezenta. Astfel, la 07 mai 2014, la domiciliu s­a prezentat Ţurcan Nicolai şi a întrebat­o ce s­a 
întîmplat cu fratele ei. Demidov Liudmila l­a întrebat pe poliţist care ar fi urmările pentru fratele ei, la care acesta a spus că îl va trimite la psiholog la tratament şi amendă 
în sumă de 2000 lei. La care Liudmila Demidov l­a întrebat pe poliţistul Ţurcan Nicolai dacă este vre­o altă cale de soluţionare a problemei, la care acesta a indicat că 
va sista examinarea materialelor din cauza accidentării la deschiderea unui borcan. Liudmila Demitor a dorit să mulţumească poliţistul Ţurcan Nicolai cu o cutie de 
ciocolate şi cu o sticlă de coniac, la ce acesta a refuzat şi a indicat că trebuie să­i transmită suma de 500 lei şi el mai departe va soluţiona cazul în favoarea fratelui 
Balaşoi Dmitrii. Deoarece la acel moment Liudmila Demodov nu dispunea de aşa sumă de bani i­a spus poliţistului că la finele săptămînii să o contacteze pentru a­i 
transmite suma solicitată. Despre această situaţie, Demidov Liudmila i­a comunicat fratelui la 18 mai 2014 expediindu­i un SMS prietenei lui Balaşoi Dmitrii, Ecaterina 
Capaţina la numărul de telefon 069838542. Tot la 18 mai 2014, aceasta a fost contactată de Ţurcan Nicolai care i­a spus că fratele ei refuză să achite suma de 500 lei 
şi că ea nu s­a ţinut de cuvănt. După acestea l­a sunat pe fratele Balaşoi Dmitrii ca să afle ce s­a întîmplat, la care acesta i­a spus că nu are de gînd să transmită mită 
ofiţerului de sector şi o să procedeze conform legii (f. d. 31­33). 

Totodată vinovăţia lui Ţurcan Nicolai Jan se dovedeşte pe deplin şi de alte mijloace de probă administrate în cadrul cauzei penale şi anume:  

­ Procesul­verbal de cercetare a telefonului Capaţina Ecaterina în care se conţine corespondenţa întreţinută prin intermediul reţelei de socializare „Odnoklasniki” 
între aceasta şi sora Balaşoi Ludmila, prin care ultima i­a relatat că la ea acasă s­a prezentat ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai, care i­a relatat că fratele Dmitrii urmează 
să­i transmită suma de 500 lei şi să se prezinte la el la serviciu. (f. d. 28­30). 

­ Raportul de expertiză nr. 131 din 20 mai 2014, care confirmă că banii în mărime de 500 lei, pretinşi şi primiţi la 20 mai 2014 de către ofiţerul de sector 
Ţurcan Nicolai Jan de la Balaşoi Dmitrii sub controlul colaboratorilor CNA, corespund după calitate şi modul imprimării rechizitelor, bancnotelor autentice 
(confecţionate la întreprinderi specializate în fabricarea banilor şi hîrtiilor de valoare).(f.d.37­43) 

­ Procesul­verbal privind examinarea bancnotelor în mărime de 500 lei din 20.05.2014 eliberaţi din contul special al CNA care au fost transmişi sub controlul 
CNA către Turcan Nicolai (f. d. 45). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21.05.2014 ­ controlul transmiterii banilor, supravegînd şi documentînd transmiterea 
de către Balaşoi Dmitri, în sumă de 500 lei, pretinşi de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai (f. d. 48). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21 mai 2014 ­ urmărirea vizuală a lui Balaşoi Dmitri şi ofiţerul de sector al sectorului 
nr. 1 a IP Botanica Turcan Nicolai (f. d. 51). 

­ Corurile delicte în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; 
Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu 
nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: 
C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria 
C.0179 nr.333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 
20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231, telefonul mobil de model FIY IQ 445, CD­R de model „Verbatim” cu nr.145 LD (f. d. 58­
59). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţie din 28.05.2014 ­ documentarea cu ajutorul metodelor şi mijloacelor tehnice, ori prin 
alte mijloace tehnice cu anexă a stenogramelor convorbirilor purtate de cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai. Documentarea a avut loc la data de 20 mai 2014, ora 
17:37 ­ 17:40 min. în preajma casei de locuit din mun. Chişinău, str. Grenoble 209, prin care se constată întîlnirea avută între cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai în 
interiorul mijlocului de transport a ultimului de model “BMW” cu numerele de înmatriculare UN BD 967. Astfel, la ora 17:39:47 min. din imaginile înregistrării se 
observă că pe bancheta din spate a automobilului menţionat cet. Balaşoi Dmitrii numără mijloacele financiare în sumă de 500 lei, care ulterior acesta le­a transmis cet. 
Ţurcan Nicolai, care au fost pretinse de către ultimul, înregistrările căreia fiind înregistrate pe DVD­R de model „BARGES cu nr. de inventar a DAO 1407” (f. d. 66­
70). 

­ Procesul­verbal de ridicare din 22 mai 2014 a materialelor înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 77). 
­ Prin materialele înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 78­86). 
­ Procesul­verbal de examinare din 04 iunie 2014 a contractului de abonament ridicat prin procesul­verbal de ridicare din 03 iunie 2014, care confirmă că 

utilizator al numărului de telefon 76744433 este cet. Turcan Nicolai (f. d. 97). 
­ Procesul­verbal de reţinere a cet. Ţurcan Nicolai Jan din 20 mai 2014, prin care a fost ridicat telefonul mobil de model Fly iQ 445, în care se conţine cartela 

SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul abonatului 076744433, cu care a negociat locul şi timpul comiterii infracţiunii de primirea a sumei de 500 lei de către Ţurcan 
Nicolai, bani ce nu i se cuvin. 

­ Ordonanţa de  recunoaştere a documentelor drept mijloc material de probă şi anexarea acestora  la materialele cauzei penale din 28 mai 
2014 (f. d. 106­107). 

­ Ordonanţa de recunoaştere drept corp delict şi anexare la materialele cauzei penale a corpurilor delicte din 28 mai 2014 şi anume: DVD­R 
de model „Barges” cu nr. 1407 pe care sunt înregistrate imaginile audio şi video a cet. Ţurcan Nicolai Jan în momentul pretinderii şi primiri a sumei 
de sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 
bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei 
(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 
0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 
874402;  Seria C.0179  nr.333169; Seria  C. 0197 nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol de  către Ţurcan Nicolai  şi  ridicate prin 
procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 pe care sunt înregistrate  imaginile video a 
percheziţiei corporale a cet. Ţurcan Nicolai şi a mijlocului de transport ce îi aparţine, ce a avut loc la 20.05.2014, în cadrul căreia au fost depistate 
suma de 500 lei primite de la Balaşoi Dmitrii, telefonul mobil a cet. Ţurcan Nicolai  ridicat prin procesul­verbal de reţinere din 20 mai 2014 de 
model F1Y IQ 445 de culoare negru cu IMEI 860604025231166, 860604025333160, în care se conţine cartela SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul 
abonatului 076744433 prin  intermediul căruia a dirijat acţiunile sale criminale, precum şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD în care se 
conţine descifrarea convorbirilor telefonice a abonatului nr. 076744433, folosit de cet. Ţurcan Nicolai pe perioada 05 mai 2014­20 mai 2014 (f. d. 
104­105). 

Ansamblul de probe administrate  la  faza de urmărire penală  dovedesc pe deplin vinovăţia  lui Ţurcan Nicolai  Jan  în săvîrşirea  infracţiunii 
prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal, faptele imputate inculpatei constituind infracţiune. 

            În condiţiile expuse, instanţa a admis cererea de judecare a cauzei în baza probelor acumulate  la faza de urmărire penală şi, cu precăderea 
explicaţiilor inculpatului, care şi­a recunoscut integral vina, admite baza faptică a infracţiunii şi încadrează acţiunile lui Ţurcan Nicolai Jan în baza 
art. 324 alin. (4) Cod penal, corupere pasivă, pe semnele:  pretinderea, acceptarea şi primirea personal de către o persoană publică de bunuri, ce nu i 
se cuvin pentru sine, pentru a nu îndeplini acţiuni în exercitarea funcţiei sale, săvîrşită în proporţii ce nu depăşeşte 100 unităţi convenţionale. 

Sub aspectul laturii subiective, ţinînd cont de împrejurările săvîrşirii faptei, astfel cum a fost descris mai sus, instanţa apreciază că inculpatul 
îşi dădea seama  de caracterul antisocial al  faptei  sale,  a prevăzut  rezultatul  faptei  sale  şi  l­a urmărit prin săvîrşirea acestei  fapte, prin urmare a 
savîrşit fapta cu vinovăţie sub forma intenţiei directe. 

Faţă de aceste considerente, văzînd că fapta există, constituie infracţiune şi a fost săvîrşită cu vinovăţie de către inculpat instanţa va pronunţa 
o soluţie de condamnare a acestuia. 

Pentru infracţiunea prevăzută de art. 324 alin. (4) Cod penal, legea stabileşte pedeapsa cu amendă în mărime de la 1000 la 2000 unităţi 
convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani. 

În temeiul art. 3641 alin. (8) CPP, limitele pedepsei prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal sunt: amendă în mărime de la 750 la 1500 
unităţi convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani, 
limite din care instanţa va reieşi la stabilirea pedepsei. 

La  stabilirea  categoriei  şi  termenului  pedepsei,  instanţa  de  judecată,  în  conformitate  cu  prevederile  art.  7,  75  Cod  penal,  ţine  cont  de 
gravitatea infracţiunii  săvîrşite, de motivul acesteia, de persoana celui vinovat, de circumstanţele cauzei care atenuează ori agravează răspunderea, 
precum şi de influenţa pedepsei aplicate asupra corectării şi reeducării vinovatului.  

Pentru  individualizarea pedepsei  instanţa de  judecată‚ ţine cont de persoana inculpatului, anterior nu este judecat, are studii  superioare, se 
caracterizează pozitiv la locul de muncă şi la locul de trai, la evidenţa medicului narcolog şi la evidenţa medicului psihiatru nu se află.  

Circumstanțe atenuante: săvîrşirea pentru prima dată a unei infracţiuni uşoare, recunoaşterea vinei de către inculpat şi căinţa sinceră. 

Circumstanţe agravante: nu au fost stabilite. 

În ședința de judecată acuzatorul de stat a solicitat pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1500 u.c. cu privarea de dreptul de a ocupa 
funcții publice pe un termen de 3 ani. 

Faţă de aspectele descrise și reieşind din totalitatea circumstanţelor stabilite, atitudinea inculpatului de cele săvîrşite, că a recunoscut vina 
integral,  totodată, ţinînd cont de scopul pedepsei penale îndreptate spre  restabilirea echităţii  sociale, corectarea persoanei, precum şi prevenirea 
săvîrşirii de noi infracţiuni din partea lui Țurcan Nicolai Jan, instanţa, îi va aplica inculpatului pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 750 u.c., 
ce constituie 15000 lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe un termen de 1 (un) an. 

Pentru  aceste  considerente  instanța  de  judecată  respinge  argumentul  apărătorului  inculpatului  că  la  caz  este  oportun  de  a  fi  aplicate 
prevederile art. 55 alin. (1) Cod penal. 

În temeiul art. 64 alin.  (31) Cod penal,  instanţa îi va explica lui Țurcan Nicolai Jan că este în drept să achite jumătate din amenda stabilită 
dacă o  plăteşte  în  cel mult  72 de ore  din momentul  în care hotărîrea  devine executorie.  În acest  caz,  se consideră  că sancţiunea  amenzii este 
executată integral. 

În conformitate cu art. 162 alin. (1) pct. 4) și 5) CPP, corpuri delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 
100  lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20  lei (Seria: D. 0112 nr. 
185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 
200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; 
Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr.333169; Seria C.0197 
nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol  de către  Ţurcan Nicolai  şi  ridicate  prin  procesul­verbal de  percheziţie din  20 mai  2014, 
anexate la cauza penală, vor trece în venitul statului, iar caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu 
nr.145 LD, anexate la cauza penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

În conformitate cu prevederile art. 3641, 384, 385, 389, 392­394 CPP, instanţa de judecată,

 

condamnă: 

  

Se recunoaşte vinovat Ţurcan Nicolai  Jan în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin.  (4) Cod penal și  i se stabileşte pedeapsa cu 
amendă în mărime de 750 (șapte sute cinzeci) u.c., ce constituie 15000 (cincisprezece mii) lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe 
un termen de 1 (un) an. 

Corpurile delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 
nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 
384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 
131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  
Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr. 333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol 
de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014, anexate la cauza penală, se trec în venitul statului. 

Corpurile delicte ­ caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD, anexate la cauza 
penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

Sentinţa este cu drept de atac la Curtea de Apel Chişinău în termen de 15 zile, prin intermediul Judecătoriei Botanica mun. Chișinău. 

  

Preşedintele şedinţei,  

Judecător                                                                                                     Angela Furdui 

  



dosarul nr. 1­427/15  

SENTINŢĂ  

în numele Legii  

  

26 iunie 2015                                                                                 mun. Chișinău 

  

Judecătoria Botanica mun. Chișinău, 

instanţa de judecată compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                  Angela Furdui 

Grefier                                                                     Daniela Răbdău, Dorina Merzâncu 

cu participarea procurorului                                                        Ruslan Botnaru  

apărătorului                                                                                    Oleg Eni  

inculpatului                                                                                    Nicolai Țurcan 

  

examinînd în ședință publică, în baza probelor administrate în faza de urmărire penală, cauza penală de învinuire a lui  

Ţurcan Nicolai Jan, născut la 29 aprilie 1991, originar în or. Ungheni şi domiciliat în mun. Chişinău, bd. Milescu Spătaru 12/3, 
ap.134, celibatar, cu studii superioare incomplete, angajat în cîmpul muncii în calitate de ofiţer de sector nr. 1 al Inspectoratului 
de  Poliție  Botanica  mun.  Chişinău,  persoane  la  întreţinere  nu  are,  cetăţean  al  Republicii  Moldova,  supus  militar,  IDNP 
2005036048417, anterior nejudecat 

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal,  

  

Cauza a fost  repartizată judec ătorului  la 10 iulie 2014, şedinţa preliminară a fost numită pentru data de 31  iulie 2014, care a  fost 
amînată pentru neprezentarea motivat ă  a  apărătorului pentru  14  august 2014,  ulterior  pentru  la demersul  apărătorului  a  fost  amînată 
pentru 13 noiembrie 2014.  

Prin încheierea Judecătoriei Botanica mun. Chișinău din 13 noiembrie 2014 a  fost admis demersul  inculpatului Țurcan Nicolai Jan, 
confirmat de avocatul acestuia şi s­a dispus examinarea cauzei  în baza probelor administrate  în  faza de urmărire penală, ședința pentru 
examinarea cauzei  fiind stabilită pentru 21  ianuarie 2014, care a  fost amînat ă pe motivul neprezent ării motivate a procurorului pentru 19 
februarie 2015.  

La  19  februarie  2015 ședința  de  judecată  nu  a  avut  loc pe  motivul  aflării  judecătorului  în  concediu  medical,  fiind  stabilită  data 
ședinței pentru 08 aprilie 2015,care a fost întreruptă la cererea procurorului pînă la 27 mai 2015.  

În  şedinţa de  judecată din 27 mai 2015 procurorul a solicitat aplicarea pedepsei sub  formă de amendă  în mărime de 1500 u.c., cu 
privarea de dreptul de a ocupa funcții publice pe un termen de 3 ani.  

Apărătorul inculpatului a pledat pentru eliberarea de la răspunderea penală cu atragerea la răspunderea contravențională în temeiul 
art. 55 Cod penal,  

Sentința redactată integral a fost pronunțată la 26 iunie 2015. 

  

constată: 

  

Inculpatul Ţurcan Nicolai Jan, activînd în baza ordinului nr. 271 ef din 19 iulie 2013 a Inspectoratului General de Poliţie MAI în calitate de ofiţer de sector al 
sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI, fiind în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal, persoană 
publică, avînd în virtutea acestei funcţii permanent drepturi şi obligaţii în vederea exercitării funcţiilor autorităţii publice, acceptînd benevol restricţiile impuse de actele 
normative pentru a nu fi comise acţiuni ce pot conduce la folosirea situaţiei de serviciu şi a autorităţii sale în interese personale, de grup şi în alte interese decît cele de 
serviciu, contrar prevederilor art. 22 alin. (1) lit. lit. a), b), d), f), g) din Legea cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public nr. 158 din 04 iulie 2008 a 
comis infracţiunea de corupere pasivă în următoarele circumstanţe: 

La 20 aprilie 2014, ora 05.23 min. în Registrul de evidenţă a altor informaţii referitoare la infracţiuni al IP Botanica a DP mun. Chişinău cu nr. 6078 a fost 
înregistrată informaţia telefonică parvenită de la serviciu medical de urgenţă „903”, precum că cet. Balaşoi Dumitru Vadim, a.n 1991, domiciliat în str. Grenoble 209, 
ap.50, mun. Chişinău la 20 aprilie 2014, ora 02.00 min. în scop de sinucid şi­a tăiat antebrațul stîng. 

Conform rezoluţiei şefului al SP­1 IP Botanica Cuşnir Alexandru din 22.04.2014 examinarea informaţiei privind presupusele tentative de sinucid a fost dispusă 
ofiţerului de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan. 

La 07 mai 2014, acţionînd în scopul primirii ilegale a mijloacelor băneşti ce nu i se cuvin ofiţerului de sector Ţurcan Nicolai Jan, deplasîndu­se la domiciliul cet. 
Demidova Liudmila (sora cet. Balaşoi Dumitru) amplasat pe str. Grenoble 209, ap. 34, mun. Chişinău a pretins de la ultima suma de 500 lei pentru a adopta o decizie 
favorabilă în privinţa lui Balaşoi Dumitru Vadim, şi pentru a nu sesiza Dispensarul narcologic şi Spitalul clinic de psihiatrie în vederea luării la evidenţă a lui Balaşoi 
Dmitrii. 

La 08 mai 2014 ofiţerul de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan a emis 
încheierea privind rezultatelor examinării informaţiei „903”, dispunând încetarea precăutării cazului lui Balaşoi Dumitru. 

În continuarea intenţiilor criminale orientate spre primirea ilegală a mijloacelor băneşti la 18 mai 2014, Ţurcan Nicolai în biroul său de serviciu din cadrul 
sectorului nr. 1 a IP Botanica de pe str. Teilor 7/1, mun. Chişinău a pretins şi de la cet. Balaşoi Dmitrii mijloace băneşti ce nu i se cuvin în sumă de 500 lei, iar 20 mai 
2014 în jurul orelor 17:45 min., ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai Jan aflăndu­se în automobilul de model „BMW seria 3” de culoare vişinie cu nr. de înmatriculare UN 
BD 967 parcată în curtea casei de locuit de pe str. Grenoble, 209 din mun. Chişinău, a primit de la cet. Balaşoi Dmitrii, mijloace băneşti pretinse anterior ce nu i se 
cuvin în sumă de 500 lei. 

În cadrul şedinţei judiciare,  inculpatul Jimbei Constantin  Ion, prin  intermediul avocatului a prezentat instanţei cererea în temeiul art. 3641 
CPP, prin care a recunoscut săvîrşirea faptei imputate în rechizitoriu şi probele acumulate de urmărirea penală.  

Fiind audiat în şedinţă, sub jurămînt, inculpatul Ţurcan Nicolai Jan a declarat că recunoaşte vina pe deplin în comiterea infracţiunii încriminate în circumstanţele 
indicate în învinuire, de cele întîmplate regretă şi se căieşte în cele comise, confirmînd faptul că activa în sectorul de poliţie nr.1 al IP Botanica şi a primit la examinare 
materialul înregistrat în registru de evidenţă altor informaţii cu privire la infracţiuni al IP Botanica, informaţia 903, precum că cetăţeanul Balaşoi Dumitru, aflîndu­se la 
domiciliu şi­a tăiat antebrațul cu scop de sinucid, astfel în cadrul examinării materialului, deplasîndu­se la adresa unde domiciliază cet. Balaşoi Dumitru, uşa a fost 
deschisă de sora lui, Demidova Ludmila care a a comunicat că în seara în care a avut loc incidentul se afla acasă, însă dumnealui locuieşte în apartamentul 43, pe 
aceeaşi adresă. Fiind aduse la cunoştinţă despre materialul înregistrat, ultima a declarat că cunoaşte despre cazul dat, spunînd că fratele ei aflîndu­se în stare de 
ebrietate în bucătăria apartamentului ei şi­a tăiat antebraţul, după care a solicitat ajutorul serviciului „903”. Totodată, a declarat că alţi membri ai familiei nu cunosc 
despre faptul dat şi că fratele în urma problemelor personale este în depresie. De asemenea, a declarat că nu doreşte ca să afle părinţii şi că doreşte să fie emisă o 
încheiere în favoarea fratelui ei, comunicînd că va fi mulţumit. Însă la moment a comunicat ei, că dacă fratele nu are pretenţii o să fie emisă decizia în folosul dînsului. 
Ulterior, peste o perioadă scurtă de timp a fost telefonat de cet. Balaşoi Dumitru care a fost invitat la sectorul de poliţie de pe str. Teilor 7/1, ultimul a venit la sector 
împreună cu prietena sa, care a aşteptat în holul sediului, iar acesta a intrat în birou. Astfel în cadrul discuţiei, a declarat că el are alte probleme şi că nu doreşte să 
cunoască mai multe persoane despre cazul dat, la fel a întrebat dacă e posibil să nu mai fie deranjat pe cazul dat, la fel comunicîndu­i că o să­l mulţumească pentru ca 
decizia să fie în favoarea lui, după care a plecat. La data de 20 mai, aflîndu­se la serviciu a fost apelat de cîteva ori de către cet. Balaşoi Dumitru, care i­a comunicat că 
doreşte să se întîlnească cu el şi să discute la cazul dat, deoarece are cîteva întrebări. Deplasîndu­se cu automobilul personal în curtea blocului locativ de pe str. 
Grenoble 209, unde a parcat şi s­a apropiat cet. Balaşoi Dumitru, care a urcat pe bancheta din spate a automobilului. Astfel, Balaşoi Dumitru i­a dat cîteva întrebări şi 
l­a întrebat dacă poate să­l ajute, după care a comunicat că cazul dumnealui a fost examinat fără a fi sesizate organele competente şi a fost emisă încheierea în favoarea 
sa, ultimul i­a mulţumit şi i­a întins o sumă de bani, pe care a acceptat­o. Ulterior a coborît din automobil şi a fost stopat de către angajaţii Centrului Naţional 
Anticorupţie. De cele întîmplate se căieşte, vina o recunoaște şi promite că pe viitor să nu m­ai comită încălcări ai legislaţiei în vigoare. A mai declarat că suma de 500 
lei primită de la cet. Balaşoi Dumitru a fost acceptată ca mulţumire şi urma să fie folosită în interese proprii. Sora lui Balaşoi Dumitru i­a comunicat că fratele ei, deseori 
pleacă în oraşul Dubăsari şi are posibilitatea să aducă sticle de băuturi spirtoase. În biroul de la serviciu, de asemenea Balaşoi Dumitru i­a propus băuturi alcoolice şi i­a 
spus că nu are nevoie de ele, deoarece nu consumă asemenea băuturi. Nu a raportat conducerii că Balaşoi Dumitru i­a propus remunerare. Balaşoi Dumitru a venit la 
biroul de la serviciu că să­l întrebe dacă nu va avea lipsă de drepturi de a conduce automobile şi dacă nu va fi luat la evidenţă. Din discuţia avută nu a dat de înţeles că 
doreşte mulţumire, i­au propus şi a acceptat. Din convorbirile telefonice cu Balaşoi Dumitru şi sora acestuia nu au fost discuţii cu privire la mulţumire. 

Procurorul la baza învinuirii aduse lui Ţurcan Nicolai Jan pe art. 324 alin. (4) Cod penal a pus următoarele probe, care au fost recunoscute de 
către inculpat, prin cererea depusă în instanţă la data de 27 mai 2015, după cum urmează:  

Declaraţiile martorului Balaşoi Dmitrii Vadim, care a declarat că este angajat în calitate de dealer la casino „Imperial”. La 27 aprilie 2014, aflîndu­se în stare 
de ebrietate în urma unui conflict cu părinţii, s­a tăiat cu cuţitul de şase ori la mîna stingă în faţa acestora. După care mama acestuia, Balaşoi Natalia a chemat salvarea, 
care a venit peste aproximativ 10 min., între timp mama sa, i­a legat mîna cu un cordon pentru a evita hemoragia, după care a fost transportat la spitalul de urgenţă, fiind 
însoţit de către tatăl Balaşoi Vadim Ilie, unde fiindu­i acordat primul ajutor medical de către medicii de serviciu, dezinfectînd rănile, cusut şi bandajat. După primul ajutor 
acordat, acestuia i s­a permis să plece la domiciliu. 

Aproximativ peste o săptămînă, sora Liudmila Demidov, i­a spus că a fost căutat de către un poliţist, pentru a verifica în ce stare se află el şi a stabilit motivul 
accidentului din 27 aprilie 2014. Astfel, poliţistul i­a lăsat numărul de telefon 076744433, care s­a fi prezentat pe nume „Nicolai” cu indicaţia de a­l contacta. 

Peste o zi, la 18 mai 2014, prietena acestuia Capaţină Ecaterina, a fost accesată pe rețeaua de socializare „Odnoklasniki”, de către sora Ludmila Demidova, 
care i­a comunicat că poliţistul l­a căutat pe Dmitrii, precum că acesta urmează să­i transmită suma de 500 lei, ca din cele din urmă, ofiţerul de sector să nu sesizeze 
organele competente, pentru evitarea punerii la evidenţa medicului psihiatru şi narcolog. Prietena Capaţină Ecaterina, i­a comunicat despre mesajul surorii Liudmila 
Demidov, după care acesta, l­a sunat de pe numărul 060838542, care aparţine prietenei sale, pe numărul de telefon 076744433 a ofiţerului de sector pe nume 
„Nicolai”. După convorbirea avută cu ofiţerul de sector, au convenit ca Dmitrii, urmează să se prezinte la sectorul de poliţie din str. Teilor 7/1. Peste aproximativ o 
jumătate de oră, acesta s­a întîlnit cu poliţistul „Nicolai” în biroul său de serviciu, care se află în cadrul sectorului de poliţie vis­a­vis de pretura sec. Botanica pe str. 
Teilor 7/1, care fiind însoţit de prietena sa Capaţină Ecaterina. Poliţistul la întrebat dacă sora i­a povestit despre situaţia creată, la care acesta i­a zis că nu a reuşit să 
vorbească cu ea şi a venit direct la el pentru a clarifica situaţia. Poliţistul i­a spus că în urma situaţiei din 27 aprilie 2014, acesta urmează a fi pus la evidenţa medicului 
narcolog şi a psihiatru, iar pentru a evita acest fapt, urmează să­i achite 500 lei în loc de amenda care constituie 2000 lei. Astfel, acesta i­a spus că la moment nu 
dispune de bani, îi v­a avea în luna mai­iunie cînd v­a primi salariul. 

Conform condiţiilor impuse de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai, la 20 mai 2014, aproximativ pe la orele 15:00 min., l­a 
contactat telefonic la numărul de telefon 076744433, pe care l­a întrebat cînd şi unde poate să se apropie să aducă banii în sumă de 500 lei pe care i­a solicitat de la el, 
la ce acesta i­a zis că o să fie la serviciu după orele 17.00 min. şi că o să­l contacteze. 

La 20 mai 2014, aproximativ pe la orie 17:20 min., fiind contactat ofiţerul de sector Nicolai Ţurcan din nou, acesta a declarat că în decurs de 10 minute, el v­a 
veni singur la Balaşoi Dmitrii la domiciliu din mun. Chişinău, str. Grenoble, 209. 

Peste puţin timp, Ţurcan Nicolai la contactat telefonic la numărul de mobil oe care îl deţine 069154591 de la numărul 076744433, care i­a comunicat că se află 
în faţa scării a blocului unde locuieşte. 

Balaşoi Dmitrii a ieşit în fata casei, unde a fost claxonat de către Turcan Nicolai ce se afla la volanul automobilului de model „BMW seria 3” de culoare vişinie 
cu numerele de înmatriculare UN BD 967, facîndu­i semn să se urce în maşină. Acesta s­a urcat pe bancheta din spate a automobilului nominalizat, iar după o mică 
discuţie avută cu acesta, el i­a transmis suma de 500 lei care a fost pretinsă, pentru ca acesta să nu sesizeze dispensarul narcologic şi spitalul de psihiatrie pentru a fi 
investigat şi a nu fi luat la evidenţă de medicii în cauză. În cadrul discuţiei, Balaşoi Dmitrii l­a întrebat dacă nu o să mai aibă probleme în viitor cu privire la cele 
întîmplate, la ce Ţurcan Nicolai i­a relatat că deja el a sistat examinarea materialelor privind sesizarea Centrului Ştiinţifico­Practic de Medicină Urgenţă despre tentativa 
lui de suicid, după care i­a transmis suma de 500 lei, comunicîndu­i că dacă o să mai aibă careva probleme, el poate să­l apeleze în orice timp, după care a ieşit din 
maşină, iar ulterior acesta fiind stopat de colaboratorii Centrului Naţional Anticorupţie.(f.d.17­19, 20­22) 

Declaraţiile martorului Capaţină Ecaterina care a declarat că se cunoaşte cu Dumitru Balaşoi, cu care de fapt se află în relaţii de concubinaj. 
La data de 18 mai 2014, prietenul Dmitrii i­a comunicat că ofiţerul de sector pe nume “Nicolai” pretinde de la el suma de 500 de lei. Astfel, ambii au mers la 

Inspectoratul de poliţie sectorul Botanica, au intrat în biroul acestuia, însă ultimul i­a comunicat Ecaterinei să iasă din birou ca să discute doar cu Dmitrii în patru ochi. 
Peste aproximativ 10 minute, după ce prietenul Dmitrii a ieşit din birou, a menţionat că angajatul Inspectoratului de Poliţie a pretins suma de 500 lei pentru a nu­

l pună pe acesta la evidenţa medicului narcolog şi psihiatru. 
La data de 19 mai 2014, au depus o plîngere Serviciului securitate Internă a MAI în acest sens, care a fost expediată pentru conform competenţei Centrului 

Naţional Anticorupţie în privinţa inspectorului de poliţie din sectorul nr. 1, pe nume Ţurcan Nicolae la 20 mai 2014. 
Aproximativ la orele 17.30 min., Ţurcan Nicolae, s­a prezentat pe str. Grenoble 209, care fiind la volanul automobilului de model „BMW”, cu numerele de 

înmatriculare UN BD 967, unde s­a întîlnit cu Dmitrii, ultimul i­a transmis suma de 500 lei lui Ţurcan Nicolai, după care a ieşit din maşină, iar ulterior Ţurcan Nicolai 
fiind stopat de colaboratorii CNA (f. d. 24­27). 

Declaraţiile martorului Demidov Liudmila Vadim, care a declarat că Dumitru Balaşoi este fratele ei şi că locuieşte cu părinţii în mun. Chişinău, str. Grenoble 209, 
ap. 34. Despre cearta fratelui, Balaşoi Dmitrii, cu părinţii şi a cazului de încercare de suicid a acestuia a aflat de la mama Natalia, care a sunat­o la 20 aprilie 2014, ora 
01:30 min., noaptea la domiciliu a venit ambulanţa care l­a luat pe fratele, Balaşoi Dmitrii la spital, unde i­a fost acordat primul ajutor medical. Din cuvintele părinţilor a 
aflat că fratele ei era în stare de ebrietate şi s­a certat cu părinţii, după care Balaşoi Dmitrii a luat cuţitul şi a încercat să se traumeze. La 07 mai 2014 cet. Liudmila 
Demidov a fost contactată de către ofiţerul de sector a IP Botanica, Ţurcan Nicolai, care i­a menţionat că trebuie să se prezinte la sector să dea explicaţii, Liudmila 
Demidov i­a spus că nu poate deoarece este la serviciu şi nu se poate prezenta. Astfel, la 07 mai 2014, la domiciliu s­a prezentat Ţurcan Nicolai şi a întrebat­o ce s­a 
întîmplat cu fratele ei. Demidov Liudmila l­a întrebat pe poliţist care ar fi urmările pentru fratele ei, la care acesta a spus că îl va trimite la psiholog la tratament şi amendă 
în sumă de 2000 lei. La care Liudmila Demidov l­a întrebat pe poliţistul Ţurcan Nicolai dacă este vre­o altă cale de soluţionare a problemei, la care acesta a indicat că 
va sista examinarea materialelor din cauza accidentării la deschiderea unui borcan. Liudmila Demitor a dorit să mulţumească poliţistul Ţurcan Nicolai cu o cutie de 
ciocolate şi cu o sticlă de coniac, la ce acesta a refuzat şi a indicat că trebuie să­i transmită suma de 500 lei şi el mai departe va soluţiona cazul în favoarea fratelui 
Balaşoi Dmitrii. Deoarece la acel moment Liudmila Demodov nu dispunea de aşa sumă de bani i­a spus poliţistului că la finele săptămînii să o contacteze pentru a­i 
transmite suma solicitată. Despre această situaţie, Demidov Liudmila i­a comunicat fratelui la 18 mai 2014 expediindu­i un SMS prietenei lui Balaşoi Dmitrii, Ecaterina 
Capaţina la numărul de telefon 069838542. Tot la 18 mai 2014, aceasta a fost contactată de Ţurcan Nicolai care i­a spus că fratele ei refuză să achite suma de 500 lei 
şi că ea nu s­a ţinut de cuvănt. După acestea l­a sunat pe fratele Balaşoi Dmitrii ca să afle ce s­a întîmplat, la care acesta i­a spus că nu are de gînd să transmită mită 
ofiţerului de sector şi o să procedeze conform legii (f. d. 31­33). 

Totodată vinovăţia lui Ţurcan Nicolai Jan se dovedeşte pe deplin şi de alte mijloace de probă administrate în cadrul cauzei penale şi anume:  

­ Procesul­verbal de cercetare a telefonului Capaţina Ecaterina în care se conţine corespondenţa întreţinută prin intermediul reţelei de socializare „Odnoklasniki” 
între aceasta şi sora Balaşoi Ludmila, prin care ultima i­a relatat că la ea acasă s­a prezentat ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai, care i­a relatat că fratele Dmitrii urmează 
să­i transmită suma de 500 lei şi să se prezinte la el la serviciu. (f. d. 28­30). 

­ Raportul de expertiză nr. 131 din 20 mai 2014, care confirmă că banii în mărime de 500 lei, pretinşi şi primiţi la 20 mai 2014 de către ofiţerul de sector 
Ţurcan Nicolai Jan de la Balaşoi Dmitrii sub controlul colaboratorilor CNA, corespund după calitate şi modul imprimării rechizitelor, bancnotelor autentice 
(confecţionate la întreprinderi specializate în fabricarea banilor şi hîrtiilor de valoare).(f.d.37­43) 

­ Procesul­verbal privind examinarea bancnotelor în mărime de 500 lei din 20.05.2014 eliberaţi din contul special al CNA care au fost transmişi sub controlul 
CNA către Turcan Nicolai (f. d. 45). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21.05.2014 ­ controlul transmiterii banilor, supravegînd şi documentînd transmiterea 
de către Balaşoi Dmitri, în sumă de 500 lei, pretinşi de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai (f. d. 48). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21 mai 2014 ­ urmărirea vizuală a lui Balaşoi Dmitri şi ofiţerul de sector al sectorului 
nr. 1 a IP Botanica Turcan Nicolai (f. d. 51). 

­ Corurile delicte în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; 
Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu 
nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: 
C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria 
C.0179 nr.333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 
20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231, telefonul mobil de model FIY IQ 445, CD­R de model „Verbatim” cu nr.145 LD (f. d. 58­
59). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţie din 28.05.2014 ­ documentarea cu ajutorul metodelor şi mijloacelor tehnice, ori prin 
alte mijloace tehnice cu anexă a stenogramelor convorbirilor purtate de cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai. Documentarea a avut loc la data de 20 mai 2014, ora 
17:37 ­ 17:40 min. în preajma casei de locuit din mun. Chişinău, str. Grenoble 209, prin care se constată întîlnirea avută între cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai în 
interiorul mijlocului de transport a ultimului de model “BMW” cu numerele de înmatriculare UN BD 967. Astfel, la ora 17:39:47 min. din imaginile înregistrării se 
observă că pe bancheta din spate a automobilului menţionat cet. Balaşoi Dmitrii numără mijloacele financiare în sumă de 500 lei, care ulterior acesta le­a transmis cet. 
Ţurcan Nicolai, care au fost pretinse de către ultimul, înregistrările căreia fiind înregistrate pe DVD­R de model „BARGES cu nr. de inventar a DAO 1407” (f. d. 66­
70). 

­ Procesul­verbal de ridicare din 22 mai 2014 a materialelor înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 77). 
­ Prin materialele înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 78­86). 
­ Procesul­verbal de examinare din 04 iunie 2014 a contractului de abonament ridicat prin procesul­verbal de ridicare din 03 iunie 2014, care confirmă că 

utilizator al numărului de telefon 76744433 este cet. Turcan Nicolai (f. d. 97). 
­ Procesul­verbal de reţinere a cet. Ţurcan Nicolai Jan din 20 mai 2014, prin care a fost ridicat telefonul mobil de model Fly iQ 445, în care se conţine cartela 

SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul abonatului 076744433, cu care a negociat locul şi timpul comiterii infracţiunii de primirea a sumei de 500 lei de către Ţurcan 
Nicolai, bani ce nu i se cuvin. 

­ Ordonanţa de  recunoaştere a documentelor drept mijloc material de probă şi anexarea acestora  la materialele cauzei penale din 28 mai 
2014 (f. d. 106­107). 

­ Ordonanţa de recunoaştere drept corp delict şi anexare la materialele cauzei penale a corpurilor delicte din 28 mai 2014 şi anume: DVD­R 
de model „Barges” cu nr. 1407 pe care sunt înregistrate imaginile audio şi video a cet. Ţurcan Nicolai Jan în momentul pretinderii şi primiri a sumei 
de sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 
bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei 
(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 
0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 
874402;  Seria C.0179  nr.333169; Seria  C. 0197 nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol de  către Ţurcan Nicolai  şi  ridicate prin 
procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 pe care sunt înregistrate  imaginile video a 
percheziţiei corporale a cet. Ţurcan Nicolai şi a mijlocului de transport ce îi aparţine, ce a avut loc la 20.05.2014, în cadrul căreia au fost depistate 
suma de 500 lei primite de la Balaşoi Dmitrii, telefonul mobil a cet. Ţurcan Nicolai  ridicat prin procesul­verbal de reţinere din 20 mai 2014 de 
model F1Y IQ 445 de culoare negru cu IMEI 860604025231166, 860604025333160, în care se conţine cartela SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul 
abonatului 076744433 prin  intermediul căruia a dirijat acţiunile sale criminale, precum şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD în care se 
conţine descifrarea convorbirilor telefonice a abonatului nr. 076744433, folosit de cet. Ţurcan Nicolai pe perioada 05 mai 2014­20 mai 2014 (f. d. 
104­105). 

Ansamblul de probe administrate  la  faza de urmărire penală  dovedesc pe deplin vinovăţia  lui Ţurcan Nicolai  Jan  în săvîrşirea  infracţiunii 
prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal, faptele imputate inculpatei constituind infracţiune. 

            În condiţiile expuse, instanţa a admis cererea de judecare a cauzei în baza probelor acumulate  la faza de urmărire penală şi, cu precăderea 
explicaţiilor inculpatului, care şi­a recunoscut integral vina, admite baza faptică a infracţiunii şi încadrează acţiunile lui Ţurcan Nicolai Jan în baza 
art. 324 alin. (4) Cod penal, corupere pasivă, pe semnele:  pretinderea, acceptarea şi primirea personal de către o persoană publică de bunuri, ce nu i 
se cuvin pentru sine, pentru a nu îndeplini acţiuni în exercitarea funcţiei sale, săvîrşită în proporţii ce nu depăşeşte 100 unităţi convenţionale. 

Sub aspectul laturii subiective, ţinînd cont de împrejurările săvîrşirii faptei, astfel cum a fost descris mai sus, instanţa apreciază că inculpatul 
îşi dădea seama  de caracterul antisocial al  faptei  sale,  a prevăzut  rezultatul  faptei  sale  şi  l­a urmărit prin săvîrşirea acestei  fapte, prin urmare a 
savîrşit fapta cu vinovăţie sub forma intenţiei directe. 

Faţă de aceste considerente, văzînd că fapta există, constituie infracţiune şi a fost săvîrşită cu vinovăţie de către inculpat instanţa va pronunţa 
o soluţie de condamnare a acestuia. 

Pentru infracţiunea prevăzută de art. 324 alin. (4) Cod penal, legea stabileşte pedeapsa cu amendă în mărime de la 1000 la 2000 unităţi 
convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani. 

În temeiul art. 3641 alin. (8) CPP, limitele pedepsei prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal sunt: amendă în mărime de la 750 la 1500 
unităţi convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani, 
limite din care instanţa va reieşi la stabilirea pedepsei. 

La  stabilirea  categoriei  şi  termenului  pedepsei,  instanţa  de  judecată,  în  conformitate  cu  prevederile  art.  7,  75  Cod  penal,  ţine  cont  de 
gravitatea infracţiunii  săvîrşite, de motivul acesteia, de persoana celui vinovat, de circumstanţele cauzei care atenuează ori agravează răspunderea, 
precum şi de influenţa pedepsei aplicate asupra corectării şi reeducării vinovatului.  

Pentru  individualizarea pedepsei  instanţa de  judecată‚ ţine cont de persoana inculpatului, anterior nu este judecat, are studii  superioare, se 
caracterizează pozitiv la locul de muncă şi la locul de trai, la evidenţa medicului narcolog şi la evidenţa medicului psihiatru nu se află.  

Circumstanțe atenuante: săvîrşirea pentru prima dată a unei infracţiuni uşoare, recunoaşterea vinei de către inculpat şi căinţa sinceră. 

Circumstanţe agravante: nu au fost stabilite. 

În ședința de judecată acuzatorul de stat a solicitat pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1500 u.c. cu privarea de dreptul de a ocupa 
funcții publice pe un termen de 3 ani. 

Faţă de aspectele descrise și reieşind din totalitatea circumstanţelor stabilite, atitudinea inculpatului de cele săvîrşite, că a recunoscut vina 
integral,  totodată, ţinînd cont de scopul pedepsei penale îndreptate spre  restabilirea echităţii  sociale, corectarea persoanei, precum şi prevenirea 
săvîrşirii de noi infracţiuni din partea lui Țurcan Nicolai Jan, instanţa, îi va aplica inculpatului pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 750 u.c., 
ce constituie 15000 lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe un termen de 1 (un) an. 

Pentru  aceste  considerente  instanța  de  judecată  respinge  argumentul  apărătorului  inculpatului  că  la  caz  este  oportun  de  a  fi  aplicate 
prevederile art. 55 alin. (1) Cod penal. 

În temeiul art. 64 alin.  (31) Cod penal,  instanţa îi va explica lui Țurcan Nicolai Jan că este în drept să achite jumătate din amenda stabilită 
dacă o  plăteşte  în  cel mult  72 de ore  din momentul  în care hotărîrea  devine executorie.  În acest  caz,  se consideră  că sancţiunea  amenzii este 
executată integral. 

În conformitate cu art. 162 alin. (1) pct. 4) și 5) CPP, corpuri delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 
100  lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20  lei (Seria: D. 0112 nr. 
185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 
200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; 
Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr.333169; Seria C.0197 
nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol  de către  Ţurcan Nicolai  şi  ridicate  prin  procesul­verbal de  percheziţie din  20 mai  2014, 
anexate la cauza penală, vor trece în venitul statului, iar caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu 
nr.145 LD, anexate la cauza penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

În conformitate cu prevederile art. 3641, 384, 385, 389, 392­394 CPP, instanţa de judecată,

 

condamnă: 

  

Se recunoaşte vinovat Ţurcan Nicolai  Jan în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin.  (4) Cod penal și  i se stabileşte pedeapsa cu 
amendă în mărime de 750 (șapte sute cinzeci) u.c., ce constituie 15000 (cincisprezece mii) lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe 
un termen de 1 (un) an. 

Corpurile delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 
nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 
384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 
131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  
Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr. 333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol 
de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014, anexate la cauza penală, se trec în venitul statului. 

Corpurile delicte ­ caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD, anexate la cauza 
penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

Sentinţa este cu drept de atac la Curtea de Apel Chişinău în termen de 15 zile, prin intermediul Judecătoriei Botanica mun. Chișinău. 

  

Preşedintele şedinţei,  

Judecător                                                                                                     Angela Furdui 

  



dosarul nr. 1­427/15  

SENTINŢĂ  

în numele Legii  

  

26 iunie 2015                                                                                 mun. Chișinău 

  

Judecătoria Botanica mun. Chișinău, 

instanţa de judecată compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                  Angela Furdui 

Grefier                                                                     Daniela Răbdău, Dorina Merzâncu 

cu participarea procurorului                                                        Ruslan Botnaru  

apărătorului                                                                                    Oleg Eni  

inculpatului                                                                                    Nicolai Țurcan 

  

examinînd în ședință publică, în baza probelor administrate în faza de urmărire penală, cauza penală de învinuire a lui  

Ţurcan Nicolai Jan, născut la 29 aprilie 1991, originar în or. Ungheni şi domiciliat în mun. Chişinău, bd. Milescu Spătaru 12/3, 
ap.134, celibatar, cu studii superioare incomplete, angajat în cîmpul muncii în calitate de ofiţer de sector nr. 1 al Inspectoratului 
de  Poliție  Botanica  mun.  Chişinău,  persoane  la  întreţinere  nu  are,  cetăţean  al  Republicii  Moldova,  supus  militar,  IDNP 
2005036048417, anterior nejudecat 

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal,  

  

Cauza a fost  repartizată judec ătorului  la 10 iulie 2014, şedinţa preliminară a fost numită pentru data de 31  iulie 2014, care a  fost 
amînată pentru neprezentarea motivat ă  a  apărătorului pentru  14  august 2014,  ulterior  pentru  la demersul  apărătorului  a  fost  amînată 
pentru 13 noiembrie 2014.  

Prin încheierea Judecătoriei Botanica mun. Chișinău din 13 noiembrie 2014 a  fost admis demersul  inculpatului Țurcan Nicolai Jan, 
confirmat de avocatul acestuia şi s­a dispus examinarea cauzei  în baza probelor administrate  în  faza de urmărire penală, ședința pentru 
examinarea cauzei  fiind stabilită pentru 21  ianuarie 2014, care a  fost amînat ă pe motivul neprezent ării motivate a procurorului pentru 19 
februarie 2015.  

La  19  februarie  2015 ședința  de  judecată  nu  a  avut  loc pe  motivul  aflării  judecătorului  în  concediu  medical,  fiind  stabilită  data 
ședinței pentru 08 aprilie 2015,care a fost întreruptă la cererea procurorului pînă la 27 mai 2015.  

În  şedinţa de  judecată din 27 mai 2015 procurorul a solicitat aplicarea pedepsei sub  formă de amendă  în mărime de 1500 u.c., cu 
privarea de dreptul de a ocupa funcții publice pe un termen de 3 ani.  

Apărătorul inculpatului a pledat pentru eliberarea de la răspunderea penală cu atragerea la răspunderea contravențională în temeiul 
art. 55 Cod penal,  

Sentința redactată integral a fost pronunțată la 26 iunie 2015. 

  

constată: 

  

Inculpatul Ţurcan Nicolai Jan, activînd în baza ordinului nr. 271 ef din 19 iulie 2013 a Inspectoratului General de Poliţie MAI în calitate de ofiţer de sector al 
sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI, fiind în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal, persoană 
publică, avînd în virtutea acestei funcţii permanent drepturi şi obligaţii în vederea exercitării funcţiilor autorităţii publice, acceptînd benevol restricţiile impuse de actele 
normative pentru a nu fi comise acţiuni ce pot conduce la folosirea situaţiei de serviciu şi a autorităţii sale în interese personale, de grup şi în alte interese decît cele de 
serviciu, contrar prevederilor art. 22 alin. (1) lit. lit. a), b), d), f), g) din Legea cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public nr. 158 din 04 iulie 2008 a 
comis infracţiunea de corupere pasivă în următoarele circumstanţe: 

La 20 aprilie 2014, ora 05.23 min. în Registrul de evidenţă a altor informaţii referitoare la infracţiuni al IP Botanica a DP mun. Chişinău cu nr. 6078 a fost 
înregistrată informaţia telefonică parvenită de la serviciu medical de urgenţă „903”, precum că cet. Balaşoi Dumitru Vadim, a.n 1991, domiciliat în str. Grenoble 209, 
ap.50, mun. Chişinău la 20 aprilie 2014, ora 02.00 min. în scop de sinucid şi­a tăiat antebrațul stîng. 

Conform rezoluţiei şefului al SP­1 IP Botanica Cuşnir Alexandru din 22.04.2014 examinarea informaţiei privind presupusele tentative de sinucid a fost dispusă 
ofiţerului de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan. 

La 07 mai 2014, acţionînd în scopul primirii ilegale a mijloacelor băneşti ce nu i se cuvin ofiţerului de sector Ţurcan Nicolai Jan, deplasîndu­se la domiciliul cet. 
Demidova Liudmila (sora cet. Balaşoi Dumitru) amplasat pe str. Grenoble 209, ap. 34, mun. Chişinău a pretins de la ultima suma de 500 lei pentru a adopta o decizie 
favorabilă în privinţa lui Balaşoi Dumitru Vadim, şi pentru a nu sesiza Dispensarul narcologic şi Spitalul clinic de psihiatrie în vederea luării la evidenţă a lui Balaşoi 
Dmitrii. 

La 08 mai 2014 ofiţerul de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan a emis 
încheierea privind rezultatelor examinării informaţiei „903”, dispunând încetarea precăutării cazului lui Balaşoi Dumitru. 

În continuarea intenţiilor criminale orientate spre primirea ilegală a mijloacelor băneşti la 18 mai 2014, Ţurcan Nicolai în biroul său de serviciu din cadrul 
sectorului nr. 1 a IP Botanica de pe str. Teilor 7/1, mun. Chişinău a pretins şi de la cet. Balaşoi Dmitrii mijloace băneşti ce nu i se cuvin în sumă de 500 lei, iar 20 mai 
2014 în jurul orelor 17:45 min., ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai Jan aflăndu­se în automobilul de model „BMW seria 3” de culoare vişinie cu nr. de înmatriculare UN 
BD 967 parcată în curtea casei de locuit de pe str. Grenoble, 209 din mun. Chişinău, a primit de la cet. Balaşoi Dmitrii, mijloace băneşti pretinse anterior ce nu i se 
cuvin în sumă de 500 lei. 

În cadrul şedinţei judiciare,  inculpatul Jimbei Constantin  Ion, prin  intermediul avocatului a prezentat instanţei cererea în temeiul art. 3641 
CPP, prin care a recunoscut săvîrşirea faptei imputate în rechizitoriu şi probele acumulate de urmărirea penală.  

Fiind audiat în şedinţă, sub jurămînt, inculpatul Ţurcan Nicolai Jan a declarat că recunoaşte vina pe deplin în comiterea infracţiunii încriminate în circumstanţele 
indicate în învinuire, de cele întîmplate regretă şi se căieşte în cele comise, confirmînd faptul că activa în sectorul de poliţie nr.1 al IP Botanica şi a primit la examinare 
materialul înregistrat în registru de evidenţă altor informaţii cu privire la infracţiuni al IP Botanica, informaţia 903, precum că cetăţeanul Balaşoi Dumitru, aflîndu­se la 
domiciliu şi­a tăiat antebrațul cu scop de sinucid, astfel în cadrul examinării materialului, deplasîndu­se la adresa unde domiciliază cet. Balaşoi Dumitru, uşa a fost 
deschisă de sora lui, Demidova Ludmila care a a comunicat că în seara în care a avut loc incidentul se afla acasă, însă dumnealui locuieşte în apartamentul 43, pe 
aceeaşi adresă. Fiind aduse la cunoştinţă despre materialul înregistrat, ultima a declarat că cunoaşte despre cazul dat, spunînd că fratele ei aflîndu­se în stare de 
ebrietate în bucătăria apartamentului ei şi­a tăiat antebraţul, după care a solicitat ajutorul serviciului „903”. Totodată, a declarat că alţi membri ai familiei nu cunosc 
despre faptul dat şi că fratele în urma problemelor personale este în depresie. De asemenea, a declarat că nu doreşte ca să afle părinţii şi că doreşte să fie emisă o 
încheiere în favoarea fratelui ei, comunicînd că va fi mulţumit. Însă la moment a comunicat ei, că dacă fratele nu are pretenţii o să fie emisă decizia în folosul dînsului. 
Ulterior, peste o perioadă scurtă de timp a fost telefonat de cet. Balaşoi Dumitru care a fost invitat la sectorul de poliţie de pe str. Teilor 7/1, ultimul a venit la sector 
împreună cu prietena sa, care a aşteptat în holul sediului, iar acesta a intrat în birou. Astfel în cadrul discuţiei, a declarat că el are alte probleme şi că nu doreşte să 
cunoască mai multe persoane despre cazul dat, la fel a întrebat dacă e posibil să nu mai fie deranjat pe cazul dat, la fel comunicîndu­i că o să­l mulţumească pentru ca 
decizia să fie în favoarea lui, după care a plecat. La data de 20 mai, aflîndu­se la serviciu a fost apelat de cîteva ori de către cet. Balaşoi Dumitru, care i­a comunicat că 
doreşte să se întîlnească cu el şi să discute la cazul dat, deoarece are cîteva întrebări. Deplasîndu­se cu automobilul personal în curtea blocului locativ de pe str. 
Grenoble 209, unde a parcat şi s­a apropiat cet. Balaşoi Dumitru, care a urcat pe bancheta din spate a automobilului. Astfel, Balaşoi Dumitru i­a dat cîteva întrebări şi 
l­a întrebat dacă poate să­l ajute, după care a comunicat că cazul dumnealui a fost examinat fără a fi sesizate organele competente şi a fost emisă încheierea în favoarea 
sa, ultimul i­a mulţumit şi i­a întins o sumă de bani, pe care a acceptat­o. Ulterior a coborît din automobil şi a fost stopat de către angajaţii Centrului Naţional 
Anticorupţie. De cele întîmplate se căieşte, vina o recunoaște şi promite că pe viitor să nu m­ai comită încălcări ai legislaţiei în vigoare. A mai declarat că suma de 500 
lei primită de la cet. Balaşoi Dumitru a fost acceptată ca mulţumire şi urma să fie folosită în interese proprii. Sora lui Balaşoi Dumitru i­a comunicat că fratele ei, deseori 
pleacă în oraşul Dubăsari şi are posibilitatea să aducă sticle de băuturi spirtoase. În biroul de la serviciu, de asemenea Balaşoi Dumitru i­a propus băuturi alcoolice şi i­a 
spus că nu are nevoie de ele, deoarece nu consumă asemenea băuturi. Nu a raportat conducerii că Balaşoi Dumitru i­a propus remunerare. Balaşoi Dumitru a venit la 
biroul de la serviciu că să­l întrebe dacă nu va avea lipsă de drepturi de a conduce automobile şi dacă nu va fi luat la evidenţă. Din discuţia avută nu a dat de înţeles că 
doreşte mulţumire, i­au propus şi a acceptat. Din convorbirile telefonice cu Balaşoi Dumitru şi sora acestuia nu au fost discuţii cu privire la mulţumire. 

Procurorul la baza învinuirii aduse lui Ţurcan Nicolai Jan pe art. 324 alin. (4) Cod penal a pus următoarele probe, care au fost recunoscute de 
către inculpat, prin cererea depusă în instanţă la data de 27 mai 2015, după cum urmează:  

Declaraţiile martorului Balaşoi Dmitrii Vadim, care a declarat că este angajat în calitate de dealer la casino „Imperial”. La 27 aprilie 2014, aflîndu­se în stare 
de ebrietate în urma unui conflict cu părinţii, s­a tăiat cu cuţitul de şase ori la mîna stingă în faţa acestora. După care mama acestuia, Balaşoi Natalia a chemat salvarea, 
care a venit peste aproximativ 10 min., între timp mama sa, i­a legat mîna cu un cordon pentru a evita hemoragia, după care a fost transportat la spitalul de urgenţă, fiind 
însoţit de către tatăl Balaşoi Vadim Ilie, unde fiindu­i acordat primul ajutor medical de către medicii de serviciu, dezinfectînd rănile, cusut şi bandajat. După primul ajutor 
acordat, acestuia i s­a permis să plece la domiciliu. 

Aproximativ peste o săptămînă, sora Liudmila Demidov, i­a spus că a fost căutat de către un poliţist, pentru a verifica în ce stare se află el şi a stabilit motivul 
accidentului din 27 aprilie 2014. Astfel, poliţistul i­a lăsat numărul de telefon 076744433, care s­a fi prezentat pe nume „Nicolai” cu indicaţia de a­l contacta. 

Peste o zi, la 18 mai 2014, prietena acestuia Capaţină Ecaterina, a fost accesată pe rețeaua de socializare „Odnoklasniki”, de către sora Ludmila Demidova, 
care i­a comunicat că poliţistul l­a căutat pe Dmitrii, precum că acesta urmează să­i transmită suma de 500 lei, ca din cele din urmă, ofiţerul de sector să nu sesizeze 
organele competente, pentru evitarea punerii la evidenţa medicului psihiatru şi narcolog. Prietena Capaţină Ecaterina, i­a comunicat despre mesajul surorii Liudmila 
Demidov, după care acesta, l­a sunat de pe numărul 060838542, care aparţine prietenei sale, pe numărul de telefon 076744433 a ofiţerului de sector pe nume 
„Nicolai”. După convorbirea avută cu ofiţerul de sector, au convenit ca Dmitrii, urmează să se prezinte la sectorul de poliţie din str. Teilor 7/1. Peste aproximativ o 
jumătate de oră, acesta s­a întîlnit cu poliţistul „Nicolai” în biroul său de serviciu, care se află în cadrul sectorului de poliţie vis­a­vis de pretura sec. Botanica pe str. 
Teilor 7/1, care fiind însoţit de prietena sa Capaţină Ecaterina. Poliţistul la întrebat dacă sora i­a povestit despre situaţia creată, la care acesta i­a zis că nu a reuşit să 
vorbească cu ea şi a venit direct la el pentru a clarifica situaţia. Poliţistul i­a spus că în urma situaţiei din 27 aprilie 2014, acesta urmează a fi pus la evidenţa medicului 
narcolog şi a psihiatru, iar pentru a evita acest fapt, urmează să­i achite 500 lei în loc de amenda care constituie 2000 lei. Astfel, acesta i­a spus că la moment nu 
dispune de bani, îi v­a avea în luna mai­iunie cînd v­a primi salariul. 

Conform condiţiilor impuse de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai, la 20 mai 2014, aproximativ pe la orele 15:00 min., l­a 
contactat telefonic la numărul de telefon 076744433, pe care l­a întrebat cînd şi unde poate să se apropie să aducă banii în sumă de 500 lei pe care i­a solicitat de la el, 
la ce acesta i­a zis că o să fie la serviciu după orele 17.00 min. şi că o să­l contacteze. 

La 20 mai 2014, aproximativ pe la orie 17:20 min., fiind contactat ofiţerul de sector Nicolai Ţurcan din nou, acesta a declarat că în decurs de 10 minute, el v­a 
veni singur la Balaşoi Dmitrii la domiciliu din mun. Chişinău, str. Grenoble, 209. 

Peste puţin timp, Ţurcan Nicolai la contactat telefonic la numărul de mobil oe care îl deţine 069154591 de la numărul 076744433, care i­a comunicat că se află 
în faţa scării a blocului unde locuieşte. 

Balaşoi Dmitrii a ieşit în fata casei, unde a fost claxonat de către Turcan Nicolai ce se afla la volanul automobilului de model „BMW seria 3” de culoare vişinie 
cu numerele de înmatriculare UN BD 967, facîndu­i semn să se urce în maşină. Acesta s­a urcat pe bancheta din spate a automobilului nominalizat, iar după o mică 
discuţie avută cu acesta, el i­a transmis suma de 500 lei care a fost pretinsă, pentru ca acesta să nu sesizeze dispensarul narcologic şi spitalul de psihiatrie pentru a fi 
investigat şi a nu fi luat la evidenţă de medicii în cauză. În cadrul discuţiei, Balaşoi Dmitrii l­a întrebat dacă nu o să mai aibă probleme în viitor cu privire la cele 
întîmplate, la ce Ţurcan Nicolai i­a relatat că deja el a sistat examinarea materialelor privind sesizarea Centrului Ştiinţifico­Practic de Medicină Urgenţă despre tentativa 
lui de suicid, după care i­a transmis suma de 500 lei, comunicîndu­i că dacă o să mai aibă careva probleme, el poate să­l apeleze în orice timp, după care a ieşit din 
maşină, iar ulterior acesta fiind stopat de colaboratorii Centrului Naţional Anticorupţie.(f.d.17­19, 20­22) 

Declaraţiile martorului Capaţină Ecaterina care a declarat că se cunoaşte cu Dumitru Balaşoi, cu care de fapt se află în relaţii de concubinaj. 
La data de 18 mai 2014, prietenul Dmitrii i­a comunicat că ofiţerul de sector pe nume “Nicolai” pretinde de la el suma de 500 de lei. Astfel, ambii au mers la 

Inspectoratul de poliţie sectorul Botanica, au intrat în biroul acestuia, însă ultimul i­a comunicat Ecaterinei să iasă din birou ca să discute doar cu Dmitrii în patru ochi. 
Peste aproximativ 10 minute, după ce prietenul Dmitrii a ieşit din birou, a menţionat că angajatul Inspectoratului de Poliţie a pretins suma de 500 lei pentru a nu­

l pună pe acesta la evidenţa medicului narcolog şi psihiatru. 
La data de 19 mai 2014, au depus o plîngere Serviciului securitate Internă a MAI în acest sens, care a fost expediată pentru conform competenţei Centrului 

Naţional Anticorupţie în privinţa inspectorului de poliţie din sectorul nr. 1, pe nume Ţurcan Nicolae la 20 mai 2014. 
Aproximativ la orele 17.30 min., Ţurcan Nicolae, s­a prezentat pe str. Grenoble 209, care fiind la volanul automobilului de model „BMW”, cu numerele de 

înmatriculare UN BD 967, unde s­a întîlnit cu Dmitrii, ultimul i­a transmis suma de 500 lei lui Ţurcan Nicolai, după care a ieşit din maşină, iar ulterior Ţurcan Nicolai 
fiind stopat de colaboratorii CNA (f. d. 24­27). 

Declaraţiile martorului Demidov Liudmila Vadim, care a declarat că Dumitru Balaşoi este fratele ei şi că locuieşte cu părinţii în mun. Chişinău, str. Grenoble 209, 
ap. 34. Despre cearta fratelui, Balaşoi Dmitrii, cu părinţii şi a cazului de încercare de suicid a acestuia a aflat de la mama Natalia, care a sunat­o la 20 aprilie 2014, ora 
01:30 min., noaptea la domiciliu a venit ambulanţa care l­a luat pe fratele, Balaşoi Dmitrii la spital, unde i­a fost acordat primul ajutor medical. Din cuvintele părinţilor a 
aflat că fratele ei era în stare de ebrietate şi s­a certat cu părinţii, după care Balaşoi Dmitrii a luat cuţitul şi a încercat să se traumeze. La 07 mai 2014 cet. Liudmila 
Demidov a fost contactată de către ofiţerul de sector a IP Botanica, Ţurcan Nicolai, care i­a menţionat că trebuie să se prezinte la sector să dea explicaţii, Liudmila 
Demidov i­a spus că nu poate deoarece este la serviciu şi nu se poate prezenta. Astfel, la 07 mai 2014, la domiciliu s­a prezentat Ţurcan Nicolai şi a întrebat­o ce s­a 
întîmplat cu fratele ei. Demidov Liudmila l­a întrebat pe poliţist care ar fi urmările pentru fratele ei, la care acesta a spus că îl va trimite la psiholog la tratament şi amendă 
în sumă de 2000 lei. La care Liudmila Demidov l­a întrebat pe poliţistul Ţurcan Nicolai dacă este vre­o altă cale de soluţionare a problemei, la care acesta a indicat că 
va sista examinarea materialelor din cauza accidentării la deschiderea unui borcan. Liudmila Demitor a dorit să mulţumească poliţistul Ţurcan Nicolai cu o cutie de 
ciocolate şi cu o sticlă de coniac, la ce acesta a refuzat şi a indicat că trebuie să­i transmită suma de 500 lei şi el mai departe va soluţiona cazul în favoarea fratelui 
Balaşoi Dmitrii. Deoarece la acel moment Liudmila Demodov nu dispunea de aşa sumă de bani i­a spus poliţistului că la finele săptămînii să o contacteze pentru a­i 
transmite suma solicitată. Despre această situaţie, Demidov Liudmila i­a comunicat fratelui la 18 mai 2014 expediindu­i un SMS prietenei lui Balaşoi Dmitrii, Ecaterina 
Capaţina la numărul de telefon 069838542. Tot la 18 mai 2014, aceasta a fost contactată de Ţurcan Nicolai care i­a spus că fratele ei refuză să achite suma de 500 lei 
şi că ea nu s­a ţinut de cuvănt. După acestea l­a sunat pe fratele Balaşoi Dmitrii ca să afle ce s­a întîmplat, la care acesta i­a spus că nu are de gînd să transmită mită 
ofiţerului de sector şi o să procedeze conform legii (f. d. 31­33). 

Totodată vinovăţia lui Ţurcan Nicolai Jan se dovedeşte pe deplin şi de alte mijloace de probă administrate în cadrul cauzei penale şi anume:  

­ Procesul­verbal de cercetare a telefonului Capaţina Ecaterina în care se conţine corespondenţa întreţinută prin intermediul reţelei de socializare „Odnoklasniki” 
între aceasta şi sora Balaşoi Ludmila, prin care ultima i­a relatat că la ea acasă s­a prezentat ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai, care i­a relatat că fratele Dmitrii urmează 
să­i transmită suma de 500 lei şi să se prezinte la el la serviciu. (f. d. 28­30). 

­ Raportul de expertiză nr. 131 din 20 mai 2014, care confirmă că banii în mărime de 500 lei, pretinşi şi primiţi la 20 mai 2014 de către ofiţerul de sector 
Ţurcan Nicolai Jan de la Balaşoi Dmitrii sub controlul colaboratorilor CNA, corespund după calitate şi modul imprimării rechizitelor, bancnotelor autentice 
(confecţionate la întreprinderi specializate în fabricarea banilor şi hîrtiilor de valoare).(f.d.37­43) 

­ Procesul­verbal privind examinarea bancnotelor în mărime de 500 lei din 20.05.2014 eliberaţi din contul special al CNA care au fost transmişi sub controlul 
CNA către Turcan Nicolai (f. d. 45). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21.05.2014 ­ controlul transmiterii banilor, supravegînd şi documentînd transmiterea 
de către Balaşoi Dmitri, în sumă de 500 lei, pretinşi de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai (f. d. 48). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21 mai 2014 ­ urmărirea vizuală a lui Balaşoi Dmitri şi ofiţerul de sector al sectorului 
nr. 1 a IP Botanica Turcan Nicolai (f. d. 51). 

­ Corurile delicte în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; 
Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu 
nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: 
C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria 
C.0179 nr.333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 
20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231, telefonul mobil de model FIY IQ 445, CD­R de model „Verbatim” cu nr.145 LD (f. d. 58­
59). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţie din 28.05.2014 ­ documentarea cu ajutorul metodelor şi mijloacelor tehnice, ori prin 
alte mijloace tehnice cu anexă a stenogramelor convorbirilor purtate de cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai. Documentarea a avut loc la data de 20 mai 2014, ora 
17:37 ­ 17:40 min. în preajma casei de locuit din mun. Chişinău, str. Grenoble 209, prin care se constată întîlnirea avută între cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai în 
interiorul mijlocului de transport a ultimului de model “BMW” cu numerele de înmatriculare UN BD 967. Astfel, la ora 17:39:47 min. din imaginile înregistrării se 
observă că pe bancheta din spate a automobilului menţionat cet. Balaşoi Dmitrii numără mijloacele financiare în sumă de 500 lei, care ulterior acesta le­a transmis cet. 
Ţurcan Nicolai, care au fost pretinse de către ultimul, înregistrările căreia fiind înregistrate pe DVD­R de model „BARGES cu nr. de inventar a DAO 1407” (f. d. 66­
70). 

­ Procesul­verbal de ridicare din 22 mai 2014 a materialelor înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 77). 
­ Prin materialele înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 78­86). 
­ Procesul­verbal de examinare din 04 iunie 2014 a contractului de abonament ridicat prin procesul­verbal de ridicare din 03 iunie 2014, care confirmă că 

utilizator al numărului de telefon 76744433 este cet. Turcan Nicolai (f. d. 97). 
­ Procesul­verbal de reţinere a cet. Ţurcan Nicolai Jan din 20 mai 2014, prin care a fost ridicat telefonul mobil de model Fly iQ 445, în care se conţine cartela 

SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul abonatului 076744433, cu care a negociat locul şi timpul comiterii infracţiunii de primirea a sumei de 500 lei de către Ţurcan 
Nicolai, bani ce nu i se cuvin. 

­ Ordonanţa de  recunoaştere a documentelor drept mijloc material de probă şi anexarea acestora  la materialele cauzei penale din 28 mai 
2014 (f. d. 106­107). 

­ Ordonanţa de recunoaştere drept corp delict şi anexare la materialele cauzei penale a corpurilor delicte din 28 mai 2014 şi anume: DVD­R 
de model „Barges” cu nr. 1407 pe care sunt înregistrate imaginile audio şi video a cet. Ţurcan Nicolai Jan în momentul pretinderii şi primiri a sumei 
de sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 
bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei 
(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 
0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 
874402;  Seria C.0179  nr.333169; Seria  C. 0197 nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol de  către Ţurcan Nicolai  şi  ridicate prin 
procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 pe care sunt înregistrate  imaginile video a 
percheziţiei corporale a cet. Ţurcan Nicolai şi a mijlocului de transport ce îi aparţine, ce a avut loc la 20.05.2014, în cadrul căreia au fost depistate 
suma de 500 lei primite de la Balaşoi Dmitrii, telefonul mobil a cet. Ţurcan Nicolai  ridicat prin procesul­verbal de reţinere din 20 mai 2014 de 
model F1Y IQ 445 de culoare negru cu IMEI 860604025231166, 860604025333160, în care se conţine cartela SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul 
abonatului 076744433 prin  intermediul căruia a dirijat acţiunile sale criminale, precum şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD în care se 
conţine descifrarea convorbirilor telefonice a abonatului nr. 076744433, folosit de cet. Ţurcan Nicolai pe perioada 05 mai 2014­20 mai 2014 (f. d. 
104­105). 

Ansamblul de probe administrate  la  faza de urmărire penală  dovedesc pe deplin vinovăţia  lui Ţurcan Nicolai  Jan  în săvîrşirea  infracţiunii 
prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal, faptele imputate inculpatei constituind infracţiune. 

            În condiţiile expuse, instanţa a admis cererea de judecare a cauzei în baza probelor acumulate  la faza de urmărire penală şi, cu precăderea 
explicaţiilor inculpatului, care şi­a recunoscut integral vina, admite baza faptică a infracţiunii şi încadrează acţiunile lui Ţurcan Nicolai Jan în baza 
art. 324 alin. (4) Cod penal, corupere pasivă, pe semnele:  pretinderea, acceptarea şi primirea personal de către o persoană publică de bunuri, ce nu i 
se cuvin pentru sine, pentru a nu îndeplini acţiuni în exercitarea funcţiei sale, săvîrşită în proporţii ce nu depăşeşte 100 unităţi convenţionale. 

Sub aspectul laturii subiective, ţinînd cont de împrejurările săvîrşirii faptei, astfel cum a fost descris mai sus, instanţa apreciază că inculpatul 
îşi dădea seama  de caracterul antisocial al  faptei  sale,  a prevăzut  rezultatul  faptei  sale  şi  l­a urmărit prin săvîrşirea acestei  fapte, prin urmare a 
savîrşit fapta cu vinovăţie sub forma intenţiei directe. 

Faţă de aceste considerente, văzînd că fapta există, constituie infracţiune şi a fost săvîrşită cu vinovăţie de către inculpat instanţa va pronunţa 
o soluţie de condamnare a acestuia. 

Pentru infracţiunea prevăzută de art. 324 alin. (4) Cod penal, legea stabileşte pedeapsa cu amendă în mărime de la 1000 la 2000 unităţi 
convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani. 

În temeiul art. 3641 alin. (8) CPP, limitele pedepsei prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal sunt: amendă în mărime de la 750 la 1500 
unităţi convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani, 
limite din care instanţa va reieşi la stabilirea pedepsei. 

La  stabilirea  categoriei  şi  termenului  pedepsei,  instanţa  de  judecată,  în  conformitate  cu  prevederile  art.  7,  75  Cod  penal,  ţine  cont  de 
gravitatea infracţiunii  săvîrşite, de motivul acesteia, de persoana celui vinovat, de circumstanţele cauzei care atenuează ori agravează răspunderea, 
precum şi de influenţa pedepsei aplicate asupra corectării şi reeducării vinovatului.  

Pentru  individualizarea pedepsei  instanţa de  judecată‚ ţine cont de persoana inculpatului, anterior nu este judecat, are studii  superioare, se 
caracterizează pozitiv la locul de muncă şi la locul de trai, la evidenţa medicului narcolog şi la evidenţa medicului psihiatru nu se află.  

Circumstanțe atenuante: săvîrşirea pentru prima dată a unei infracţiuni uşoare, recunoaşterea vinei de către inculpat şi căinţa sinceră. 

Circumstanţe agravante: nu au fost stabilite. 

În ședința de judecată acuzatorul de stat a solicitat pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1500 u.c. cu privarea de dreptul de a ocupa 
funcții publice pe un termen de 3 ani. 

Faţă de aspectele descrise și reieşind din totalitatea circumstanţelor stabilite, atitudinea inculpatului de cele săvîrşite, că a recunoscut vina 
integral,  totodată, ţinînd cont de scopul pedepsei penale îndreptate spre  restabilirea echităţii  sociale, corectarea persoanei, precum şi prevenirea 
săvîrşirii de noi infracţiuni din partea lui Țurcan Nicolai Jan, instanţa, îi va aplica inculpatului pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 750 u.c., 
ce constituie 15000 lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe un termen de 1 (un) an. 

Pentru  aceste  considerente  instanța  de  judecată  respinge  argumentul  apărătorului  inculpatului  că  la  caz  este  oportun  de  a  fi  aplicate 
prevederile art. 55 alin. (1) Cod penal. 

În temeiul art. 64 alin.  (31) Cod penal,  instanţa îi va explica lui Țurcan Nicolai Jan că este în drept să achite jumătate din amenda stabilită 
dacă o  plăteşte  în  cel mult  72 de ore  din momentul  în care hotărîrea  devine executorie.  În acest  caz,  se consideră  că sancţiunea  amenzii este 
executată integral. 

În conformitate cu art. 162 alin. (1) pct. 4) și 5) CPP, corpuri delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 
100  lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20  lei (Seria: D. 0112 nr. 
185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 
200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; 
Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr.333169; Seria C.0197 
nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol  de către  Ţurcan Nicolai  şi  ridicate  prin  procesul­verbal de  percheziţie din  20 mai  2014, 
anexate la cauza penală, vor trece în venitul statului, iar caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu 
nr.145 LD, anexate la cauza penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

În conformitate cu prevederile art. 3641, 384, 385, 389, 392­394 CPP, instanţa de judecată,

 

condamnă: 

  

Se recunoaşte vinovat Ţurcan Nicolai  Jan în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin.  (4) Cod penal și  i se stabileşte pedeapsa cu 
amendă în mărime de 750 (șapte sute cinzeci) u.c., ce constituie 15000 (cincisprezece mii) lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe 
un termen de 1 (un) an. 

Corpurile delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 
nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 
384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 
131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  
Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr. 333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol 
de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014, anexate la cauza penală, se trec în venitul statului. 

Corpurile delicte ­ caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD, anexate la cauza 
penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

Sentinţa este cu drept de atac la Curtea de Apel Chişinău în termen de 15 zile, prin intermediul Judecătoriei Botanica mun. Chișinău. 

  

Preşedintele şedinţei,  

Judecător                                                                                                     Angela Furdui 

  



dosarul nr. 1­427/15  

SENTINŢĂ  

în numele Legii  

  

26 iunie 2015                                                                                 mun. Chișinău 

  

Judecătoria Botanica mun. Chișinău, 

instanţa de judecată compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                  Angela Furdui 

Grefier                                                                     Daniela Răbdău, Dorina Merzâncu 

cu participarea procurorului                                                        Ruslan Botnaru  

apărătorului                                                                                    Oleg Eni  

inculpatului                                                                                    Nicolai Țurcan 

  

examinînd în ședință publică, în baza probelor administrate în faza de urmărire penală, cauza penală de învinuire a lui  

Ţurcan Nicolai Jan, născut la 29 aprilie 1991, originar în or. Ungheni şi domiciliat în mun. Chişinău, bd. Milescu Spătaru 12/3, 
ap.134, celibatar, cu studii superioare incomplete, angajat în cîmpul muncii în calitate de ofiţer de sector nr. 1 al Inspectoratului 
de  Poliție  Botanica  mun.  Chişinău,  persoane  la  întreţinere  nu  are,  cetăţean  al  Republicii  Moldova,  supus  militar,  IDNP 
2005036048417, anterior nejudecat 

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal,  

  

Cauza a fost  repartizată judec ătorului  la 10 iulie 2014, şedinţa preliminară a fost numită pentru data de 31  iulie 2014, care a  fost 
amînată pentru neprezentarea motivat ă  a  apărătorului pentru  14  august 2014,  ulterior  pentru  la demersul  apărătorului  a  fost  amînată 
pentru 13 noiembrie 2014.  

Prin încheierea Judecătoriei Botanica mun. Chișinău din 13 noiembrie 2014 a  fost admis demersul  inculpatului Țurcan Nicolai Jan, 
confirmat de avocatul acestuia şi s­a dispus examinarea cauzei  în baza probelor administrate  în  faza de urmărire penală, ședința pentru 
examinarea cauzei  fiind stabilită pentru 21  ianuarie 2014, care a  fost amînat ă pe motivul neprezent ării motivate a procurorului pentru 19 
februarie 2015.  

La  19  februarie  2015 ședința  de  judecată  nu  a  avut  loc pe  motivul  aflării  judecătorului  în  concediu  medical,  fiind  stabilită  data 
ședinței pentru 08 aprilie 2015,care a fost întreruptă la cererea procurorului pînă la 27 mai 2015.  

În  şedinţa de  judecată din 27 mai 2015 procurorul a solicitat aplicarea pedepsei sub  formă de amendă  în mărime de 1500 u.c., cu 
privarea de dreptul de a ocupa funcții publice pe un termen de 3 ani.  

Apărătorul inculpatului a pledat pentru eliberarea de la răspunderea penală cu atragerea la răspunderea contravențională în temeiul 
art. 55 Cod penal,  

Sentința redactată integral a fost pronunțată la 26 iunie 2015. 

  

constată: 

  

Inculpatul Ţurcan Nicolai Jan, activînd în baza ordinului nr. 271 ef din 19 iulie 2013 a Inspectoratului General de Poliţie MAI în calitate de ofiţer de sector al 
sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI, fiind în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal, persoană 
publică, avînd în virtutea acestei funcţii permanent drepturi şi obligaţii în vederea exercitării funcţiilor autorităţii publice, acceptînd benevol restricţiile impuse de actele 
normative pentru a nu fi comise acţiuni ce pot conduce la folosirea situaţiei de serviciu şi a autorităţii sale în interese personale, de grup şi în alte interese decît cele de 
serviciu, contrar prevederilor art. 22 alin. (1) lit. lit. a), b), d), f), g) din Legea cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public nr. 158 din 04 iulie 2008 a 
comis infracţiunea de corupere pasivă în următoarele circumstanţe: 

La 20 aprilie 2014, ora 05.23 min. în Registrul de evidenţă a altor informaţii referitoare la infracţiuni al IP Botanica a DP mun. Chişinău cu nr. 6078 a fost 
înregistrată informaţia telefonică parvenită de la serviciu medical de urgenţă „903”, precum că cet. Balaşoi Dumitru Vadim, a.n 1991, domiciliat în str. Grenoble 209, 
ap.50, mun. Chişinău la 20 aprilie 2014, ora 02.00 min. în scop de sinucid şi­a tăiat antebrațul stîng. 

Conform rezoluţiei şefului al SP­1 IP Botanica Cuşnir Alexandru din 22.04.2014 examinarea informaţiei privind presupusele tentative de sinucid a fost dispusă 
ofiţerului de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan. 

La 07 mai 2014, acţionînd în scopul primirii ilegale a mijloacelor băneşti ce nu i se cuvin ofiţerului de sector Ţurcan Nicolai Jan, deplasîndu­se la domiciliul cet. 
Demidova Liudmila (sora cet. Balaşoi Dumitru) amplasat pe str. Grenoble 209, ap. 34, mun. Chişinău a pretins de la ultima suma de 500 lei pentru a adopta o decizie 
favorabilă în privinţa lui Balaşoi Dumitru Vadim, şi pentru a nu sesiza Dispensarul narcologic şi Spitalul clinic de psihiatrie în vederea luării la evidenţă a lui Balaşoi 
Dmitrii. 

La 08 mai 2014 ofiţerul de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan a emis 
încheierea privind rezultatelor examinării informaţiei „903”, dispunând încetarea precăutării cazului lui Balaşoi Dumitru. 

În continuarea intenţiilor criminale orientate spre primirea ilegală a mijloacelor băneşti la 18 mai 2014, Ţurcan Nicolai în biroul său de serviciu din cadrul 
sectorului nr. 1 a IP Botanica de pe str. Teilor 7/1, mun. Chişinău a pretins şi de la cet. Balaşoi Dmitrii mijloace băneşti ce nu i se cuvin în sumă de 500 lei, iar 20 mai 
2014 în jurul orelor 17:45 min., ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai Jan aflăndu­se în automobilul de model „BMW seria 3” de culoare vişinie cu nr. de înmatriculare UN 
BD 967 parcată în curtea casei de locuit de pe str. Grenoble, 209 din mun. Chişinău, a primit de la cet. Balaşoi Dmitrii, mijloace băneşti pretinse anterior ce nu i se 
cuvin în sumă de 500 lei. 

În cadrul şedinţei judiciare,  inculpatul Jimbei Constantin  Ion, prin  intermediul avocatului a prezentat instanţei cererea în temeiul art. 3641 
CPP, prin care a recunoscut săvîrşirea faptei imputate în rechizitoriu şi probele acumulate de urmărirea penală.  

Fiind audiat în şedinţă, sub jurămînt, inculpatul Ţurcan Nicolai Jan a declarat că recunoaşte vina pe deplin în comiterea infracţiunii încriminate în circumstanţele 
indicate în învinuire, de cele întîmplate regretă şi se căieşte în cele comise, confirmînd faptul că activa în sectorul de poliţie nr.1 al IP Botanica şi a primit la examinare 
materialul înregistrat în registru de evidenţă altor informaţii cu privire la infracţiuni al IP Botanica, informaţia 903, precum că cetăţeanul Balaşoi Dumitru, aflîndu­se la 
domiciliu şi­a tăiat antebrațul cu scop de sinucid, astfel în cadrul examinării materialului, deplasîndu­se la adresa unde domiciliază cet. Balaşoi Dumitru, uşa a fost 
deschisă de sora lui, Demidova Ludmila care a a comunicat că în seara în care a avut loc incidentul se afla acasă, însă dumnealui locuieşte în apartamentul 43, pe 
aceeaşi adresă. Fiind aduse la cunoştinţă despre materialul înregistrat, ultima a declarat că cunoaşte despre cazul dat, spunînd că fratele ei aflîndu­se în stare de 
ebrietate în bucătăria apartamentului ei şi­a tăiat antebraţul, după care a solicitat ajutorul serviciului „903”. Totodată, a declarat că alţi membri ai familiei nu cunosc 
despre faptul dat şi că fratele în urma problemelor personale este în depresie. De asemenea, a declarat că nu doreşte ca să afle părinţii şi că doreşte să fie emisă o 
încheiere în favoarea fratelui ei, comunicînd că va fi mulţumit. Însă la moment a comunicat ei, că dacă fratele nu are pretenţii o să fie emisă decizia în folosul dînsului. 
Ulterior, peste o perioadă scurtă de timp a fost telefonat de cet. Balaşoi Dumitru care a fost invitat la sectorul de poliţie de pe str. Teilor 7/1, ultimul a venit la sector 
împreună cu prietena sa, care a aşteptat în holul sediului, iar acesta a intrat în birou. Astfel în cadrul discuţiei, a declarat că el are alte probleme şi că nu doreşte să 
cunoască mai multe persoane despre cazul dat, la fel a întrebat dacă e posibil să nu mai fie deranjat pe cazul dat, la fel comunicîndu­i că o să­l mulţumească pentru ca 
decizia să fie în favoarea lui, după care a plecat. La data de 20 mai, aflîndu­se la serviciu a fost apelat de cîteva ori de către cet. Balaşoi Dumitru, care i­a comunicat că 
doreşte să se întîlnească cu el şi să discute la cazul dat, deoarece are cîteva întrebări. Deplasîndu­se cu automobilul personal în curtea blocului locativ de pe str. 
Grenoble 209, unde a parcat şi s­a apropiat cet. Balaşoi Dumitru, care a urcat pe bancheta din spate a automobilului. Astfel, Balaşoi Dumitru i­a dat cîteva întrebări şi 
l­a întrebat dacă poate să­l ajute, după care a comunicat că cazul dumnealui a fost examinat fără a fi sesizate organele competente şi a fost emisă încheierea în favoarea 
sa, ultimul i­a mulţumit şi i­a întins o sumă de bani, pe care a acceptat­o. Ulterior a coborît din automobil şi a fost stopat de către angajaţii Centrului Naţional 
Anticorupţie. De cele întîmplate se căieşte, vina o recunoaște şi promite că pe viitor să nu m­ai comită încălcări ai legislaţiei în vigoare. A mai declarat că suma de 500 
lei primită de la cet. Balaşoi Dumitru a fost acceptată ca mulţumire şi urma să fie folosită în interese proprii. Sora lui Balaşoi Dumitru i­a comunicat că fratele ei, deseori 
pleacă în oraşul Dubăsari şi are posibilitatea să aducă sticle de băuturi spirtoase. În biroul de la serviciu, de asemenea Balaşoi Dumitru i­a propus băuturi alcoolice şi i­a 
spus că nu are nevoie de ele, deoarece nu consumă asemenea băuturi. Nu a raportat conducerii că Balaşoi Dumitru i­a propus remunerare. Balaşoi Dumitru a venit la 
biroul de la serviciu că să­l întrebe dacă nu va avea lipsă de drepturi de a conduce automobile şi dacă nu va fi luat la evidenţă. Din discuţia avută nu a dat de înţeles că 
doreşte mulţumire, i­au propus şi a acceptat. Din convorbirile telefonice cu Balaşoi Dumitru şi sora acestuia nu au fost discuţii cu privire la mulţumire. 

Procurorul la baza învinuirii aduse lui Ţurcan Nicolai Jan pe art. 324 alin. (4) Cod penal a pus următoarele probe, care au fost recunoscute de 
către inculpat, prin cererea depusă în instanţă la data de 27 mai 2015, după cum urmează:  

Declaraţiile martorului Balaşoi Dmitrii Vadim, care a declarat că este angajat în calitate de dealer la casino „Imperial”. La 27 aprilie 2014, aflîndu­se în stare 
de ebrietate în urma unui conflict cu părinţii, s­a tăiat cu cuţitul de şase ori la mîna stingă în faţa acestora. După care mama acestuia, Balaşoi Natalia a chemat salvarea, 
care a venit peste aproximativ 10 min., între timp mama sa, i­a legat mîna cu un cordon pentru a evita hemoragia, după care a fost transportat la spitalul de urgenţă, fiind 
însoţit de către tatăl Balaşoi Vadim Ilie, unde fiindu­i acordat primul ajutor medical de către medicii de serviciu, dezinfectînd rănile, cusut şi bandajat. După primul ajutor 
acordat, acestuia i s­a permis să plece la domiciliu. 

Aproximativ peste o săptămînă, sora Liudmila Demidov, i­a spus că a fost căutat de către un poliţist, pentru a verifica în ce stare se află el şi a stabilit motivul 
accidentului din 27 aprilie 2014. Astfel, poliţistul i­a lăsat numărul de telefon 076744433, care s­a fi prezentat pe nume „Nicolai” cu indicaţia de a­l contacta. 

Peste o zi, la 18 mai 2014, prietena acestuia Capaţină Ecaterina, a fost accesată pe rețeaua de socializare „Odnoklasniki”, de către sora Ludmila Demidova, 
care i­a comunicat că poliţistul l­a căutat pe Dmitrii, precum că acesta urmează să­i transmită suma de 500 lei, ca din cele din urmă, ofiţerul de sector să nu sesizeze 
organele competente, pentru evitarea punerii la evidenţa medicului psihiatru şi narcolog. Prietena Capaţină Ecaterina, i­a comunicat despre mesajul surorii Liudmila 
Demidov, după care acesta, l­a sunat de pe numărul 060838542, care aparţine prietenei sale, pe numărul de telefon 076744433 a ofiţerului de sector pe nume 
„Nicolai”. După convorbirea avută cu ofiţerul de sector, au convenit ca Dmitrii, urmează să se prezinte la sectorul de poliţie din str. Teilor 7/1. Peste aproximativ o 
jumătate de oră, acesta s­a întîlnit cu poliţistul „Nicolai” în biroul său de serviciu, care se află în cadrul sectorului de poliţie vis­a­vis de pretura sec. Botanica pe str. 
Teilor 7/1, care fiind însoţit de prietena sa Capaţină Ecaterina. Poliţistul la întrebat dacă sora i­a povestit despre situaţia creată, la care acesta i­a zis că nu a reuşit să 
vorbească cu ea şi a venit direct la el pentru a clarifica situaţia. Poliţistul i­a spus că în urma situaţiei din 27 aprilie 2014, acesta urmează a fi pus la evidenţa medicului 
narcolog şi a psihiatru, iar pentru a evita acest fapt, urmează să­i achite 500 lei în loc de amenda care constituie 2000 lei. Astfel, acesta i­a spus că la moment nu 
dispune de bani, îi v­a avea în luna mai­iunie cînd v­a primi salariul. 

Conform condiţiilor impuse de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai, la 20 mai 2014, aproximativ pe la orele 15:00 min., l­a 
contactat telefonic la numărul de telefon 076744433, pe care l­a întrebat cînd şi unde poate să se apropie să aducă banii în sumă de 500 lei pe care i­a solicitat de la el, 
la ce acesta i­a zis că o să fie la serviciu după orele 17.00 min. şi că o să­l contacteze. 

La 20 mai 2014, aproximativ pe la orie 17:20 min., fiind contactat ofiţerul de sector Nicolai Ţurcan din nou, acesta a declarat că în decurs de 10 minute, el v­a 
veni singur la Balaşoi Dmitrii la domiciliu din mun. Chişinău, str. Grenoble, 209. 

Peste puţin timp, Ţurcan Nicolai la contactat telefonic la numărul de mobil oe care îl deţine 069154591 de la numărul 076744433, care i­a comunicat că se află 
în faţa scării a blocului unde locuieşte. 

Balaşoi Dmitrii a ieşit în fata casei, unde a fost claxonat de către Turcan Nicolai ce se afla la volanul automobilului de model „BMW seria 3” de culoare vişinie 
cu numerele de înmatriculare UN BD 967, facîndu­i semn să se urce în maşină. Acesta s­a urcat pe bancheta din spate a automobilului nominalizat, iar după o mică 
discuţie avută cu acesta, el i­a transmis suma de 500 lei care a fost pretinsă, pentru ca acesta să nu sesizeze dispensarul narcologic şi spitalul de psihiatrie pentru a fi 
investigat şi a nu fi luat la evidenţă de medicii în cauză. În cadrul discuţiei, Balaşoi Dmitrii l­a întrebat dacă nu o să mai aibă probleme în viitor cu privire la cele 
întîmplate, la ce Ţurcan Nicolai i­a relatat că deja el a sistat examinarea materialelor privind sesizarea Centrului Ştiinţifico­Practic de Medicină Urgenţă despre tentativa 
lui de suicid, după care i­a transmis suma de 500 lei, comunicîndu­i că dacă o să mai aibă careva probleme, el poate să­l apeleze în orice timp, după care a ieşit din 
maşină, iar ulterior acesta fiind stopat de colaboratorii Centrului Naţional Anticorupţie.(f.d.17­19, 20­22) 

Declaraţiile martorului Capaţină Ecaterina care a declarat că se cunoaşte cu Dumitru Balaşoi, cu care de fapt se află în relaţii de concubinaj. 
La data de 18 mai 2014, prietenul Dmitrii i­a comunicat că ofiţerul de sector pe nume “Nicolai” pretinde de la el suma de 500 de lei. Astfel, ambii au mers la 

Inspectoratul de poliţie sectorul Botanica, au intrat în biroul acestuia, însă ultimul i­a comunicat Ecaterinei să iasă din birou ca să discute doar cu Dmitrii în patru ochi. 
Peste aproximativ 10 minute, după ce prietenul Dmitrii a ieşit din birou, a menţionat că angajatul Inspectoratului de Poliţie a pretins suma de 500 lei pentru a nu­

l pună pe acesta la evidenţa medicului narcolog şi psihiatru. 
La data de 19 mai 2014, au depus o plîngere Serviciului securitate Internă a MAI în acest sens, care a fost expediată pentru conform competenţei Centrului 

Naţional Anticorupţie în privinţa inspectorului de poliţie din sectorul nr. 1, pe nume Ţurcan Nicolae la 20 mai 2014. 
Aproximativ la orele 17.30 min., Ţurcan Nicolae, s­a prezentat pe str. Grenoble 209, care fiind la volanul automobilului de model „BMW”, cu numerele de 

înmatriculare UN BD 967, unde s­a întîlnit cu Dmitrii, ultimul i­a transmis suma de 500 lei lui Ţurcan Nicolai, după care a ieşit din maşină, iar ulterior Ţurcan Nicolai 
fiind stopat de colaboratorii CNA (f. d. 24­27). 

Declaraţiile martorului Demidov Liudmila Vadim, care a declarat că Dumitru Balaşoi este fratele ei şi că locuieşte cu părinţii în mun. Chişinău, str. Grenoble 209, 
ap. 34. Despre cearta fratelui, Balaşoi Dmitrii, cu părinţii şi a cazului de încercare de suicid a acestuia a aflat de la mama Natalia, care a sunat­o la 20 aprilie 2014, ora 
01:30 min., noaptea la domiciliu a venit ambulanţa care l­a luat pe fratele, Balaşoi Dmitrii la spital, unde i­a fost acordat primul ajutor medical. Din cuvintele părinţilor a 
aflat că fratele ei era în stare de ebrietate şi s­a certat cu părinţii, după care Balaşoi Dmitrii a luat cuţitul şi a încercat să se traumeze. La 07 mai 2014 cet. Liudmila 
Demidov a fost contactată de către ofiţerul de sector a IP Botanica, Ţurcan Nicolai, care i­a menţionat că trebuie să se prezinte la sector să dea explicaţii, Liudmila 
Demidov i­a spus că nu poate deoarece este la serviciu şi nu se poate prezenta. Astfel, la 07 mai 2014, la domiciliu s­a prezentat Ţurcan Nicolai şi a întrebat­o ce s­a 
întîmplat cu fratele ei. Demidov Liudmila l­a întrebat pe poliţist care ar fi urmările pentru fratele ei, la care acesta a spus că îl va trimite la psiholog la tratament şi amendă 
în sumă de 2000 lei. La care Liudmila Demidov l­a întrebat pe poliţistul Ţurcan Nicolai dacă este vre­o altă cale de soluţionare a problemei, la care acesta a indicat că 
va sista examinarea materialelor din cauza accidentării la deschiderea unui borcan. Liudmila Demitor a dorit să mulţumească poliţistul Ţurcan Nicolai cu o cutie de 
ciocolate şi cu o sticlă de coniac, la ce acesta a refuzat şi a indicat că trebuie să­i transmită suma de 500 lei şi el mai departe va soluţiona cazul în favoarea fratelui 
Balaşoi Dmitrii. Deoarece la acel moment Liudmila Demodov nu dispunea de aşa sumă de bani i­a spus poliţistului că la finele săptămînii să o contacteze pentru a­i 
transmite suma solicitată. Despre această situaţie, Demidov Liudmila i­a comunicat fratelui la 18 mai 2014 expediindu­i un SMS prietenei lui Balaşoi Dmitrii, Ecaterina 
Capaţina la numărul de telefon 069838542. Tot la 18 mai 2014, aceasta a fost contactată de Ţurcan Nicolai care i­a spus că fratele ei refuză să achite suma de 500 lei 
şi că ea nu s­a ţinut de cuvănt. După acestea l­a sunat pe fratele Balaşoi Dmitrii ca să afle ce s­a întîmplat, la care acesta i­a spus că nu are de gînd să transmită mită 
ofiţerului de sector şi o să procedeze conform legii (f. d. 31­33). 

Totodată vinovăţia lui Ţurcan Nicolai Jan se dovedeşte pe deplin şi de alte mijloace de probă administrate în cadrul cauzei penale şi anume:  

­ Procesul­verbal de cercetare a telefonului Capaţina Ecaterina în care se conţine corespondenţa întreţinută prin intermediul reţelei de socializare „Odnoklasniki” 
între aceasta şi sora Balaşoi Ludmila, prin care ultima i­a relatat că la ea acasă s­a prezentat ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai, care i­a relatat că fratele Dmitrii urmează 
să­i transmită suma de 500 lei şi să se prezinte la el la serviciu. (f. d. 28­30). 

­ Raportul de expertiză nr. 131 din 20 mai 2014, care confirmă că banii în mărime de 500 lei, pretinşi şi primiţi la 20 mai 2014 de către ofiţerul de sector 
Ţurcan Nicolai Jan de la Balaşoi Dmitrii sub controlul colaboratorilor CNA, corespund după calitate şi modul imprimării rechizitelor, bancnotelor autentice 
(confecţionate la întreprinderi specializate în fabricarea banilor şi hîrtiilor de valoare).(f.d.37­43) 

­ Procesul­verbal privind examinarea bancnotelor în mărime de 500 lei din 20.05.2014 eliberaţi din contul special al CNA care au fost transmişi sub controlul 
CNA către Turcan Nicolai (f. d. 45). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21.05.2014 ­ controlul transmiterii banilor, supravegînd şi documentînd transmiterea 
de către Balaşoi Dmitri, în sumă de 500 lei, pretinşi de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai (f. d. 48). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21 mai 2014 ­ urmărirea vizuală a lui Balaşoi Dmitri şi ofiţerul de sector al sectorului 
nr. 1 a IP Botanica Turcan Nicolai (f. d. 51). 

­ Corurile delicte în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; 
Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu 
nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: 
C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria 
C.0179 nr.333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 
20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231, telefonul mobil de model FIY IQ 445, CD­R de model „Verbatim” cu nr.145 LD (f. d. 58­
59). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţie din 28.05.2014 ­ documentarea cu ajutorul metodelor şi mijloacelor tehnice, ori prin 
alte mijloace tehnice cu anexă a stenogramelor convorbirilor purtate de cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai. Documentarea a avut loc la data de 20 mai 2014, ora 
17:37 ­ 17:40 min. în preajma casei de locuit din mun. Chişinău, str. Grenoble 209, prin care se constată întîlnirea avută între cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai în 
interiorul mijlocului de transport a ultimului de model “BMW” cu numerele de înmatriculare UN BD 967. Astfel, la ora 17:39:47 min. din imaginile înregistrării se 
observă că pe bancheta din spate a automobilului menţionat cet. Balaşoi Dmitrii numără mijloacele financiare în sumă de 500 lei, care ulterior acesta le­a transmis cet. 
Ţurcan Nicolai, care au fost pretinse de către ultimul, înregistrările căreia fiind înregistrate pe DVD­R de model „BARGES cu nr. de inventar a DAO 1407” (f. d. 66­
70). 

­ Procesul­verbal de ridicare din 22 mai 2014 a materialelor înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 77). 
­ Prin materialele înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 78­86). 
­ Procesul­verbal de examinare din 04 iunie 2014 a contractului de abonament ridicat prin procesul­verbal de ridicare din 03 iunie 2014, care confirmă că 

utilizator al numărului de telefon 76744433 este cet. Turcan Nicolai (f. d. 97). 
­ Procesul­verbal de reţinere a cet. Ţurcan Nicolai Jan din 20 mai 2014, prin care a fost ridicat telefonul mobil de model Fly iQ 445, în care se conţine cartela 

SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul abonatului 076744433, cu care a negociat locul şi timpul comiterii infracţiunii de primirea a sumei de 500 lei de către Ţurcan 
Nicolai, bani ce nu i se cuvin. 

­ Ordonanţa de  recunoaştere a documentelor drept mijloc material de probă şi anexarea acestora  la materialele cauzei penale din 28 mai 
2014 (f. d. 106­107). 

­ Ordonanţa de recunoaştere drept corp delict şi anexare la materialele cauzei penale a corpurilor delicte din 28 mai 2014 şi anume: DVD­R 
de model „Barges” cu nr. 1407 pe care sunt înregistrate imaginile audio şi video a cet. Ţurcan Nicolai Jan în momentul pretinderii şi primiri a sumei 
de sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 
bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei 
(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 
0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 
874402;  Seria C.0179  nr.333169; Seria  C. 0197 nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol de  către Ţurcan Nicolai  şi  ridicate prin 
procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 pe care sunt înregistrate  imaginile video a 
percheziţiei corporale a cet. Ţurcan Nicolai şi a mijlocului de transport ce îi aparţine, ce a avut loc la 20.05.2014, în cadrul căreia au fost depistate 
suma de 500 lei primite de la Balaşoi Dmitrii, telefonul mobil a cet. Ţurcan Nicolai  ridicat prin procesul­verbal de reţinere din 20 mai 2014 de 
model F1Y IQ 445 de culoare negru cu IMEI 860604025231166, 860604025333160, în care se conţine cartela SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul 
abonatului 076744433 prin  intermediul căruia a dirijat acţiunile sale criminale, precum şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD în care se 
conţine descifrarea convorbirilor telefonice a abonatului nr. 076744433, folosit de cet. Ţurcan Nicolai pe perioada 05 mai 2014­20 mai 2014 (f. d. 
104­105). 

Ansamblul de probe administrate  la  faza de urmărire penală  dovedesc pe deplin vinovăţia  lui Ţurcan Nicolai  Jan  în săvîrşirea  infracţiunii 
prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal, faptele imputate inculpatei constituind infracţiune. 

            În condiţiile expuse, instanţa a admis cererea de judecare a cauzei în baza probelor acumulate  la faza de urmărire penală şi, cu precăderea 
explicaţiilor inculpatului, care şi­a recunoscut integral vina, admite baza faptică a infracţiunii şi încadrează acţiunile lui Ţurcan Nicolai Jan în baza 
art. 324 alin. (4) Cod penal, corupere pasivă, pe semnele:  pretinderea, acceptarea şi primirea personal de către o persoană publică de bunuri, ce nu i 
se cuvin pentru sine, pentru a nu îndeplini acţiuni în exercitarea funcţiei sale, săvîrşită în proporţii ce nu depăşeşte 100 unităţi convenţionale. 

Sub aspectul laturii subiective, ţinînd cont de împrejurările săvîrşirii faptei, astfel cum a fost descris mai sus, instanţa apreciază că inculpatul 
îşi dădea seama  de caracterul antisocial al  faptei  sale,  a prevăzut  rezultatul  faptei  sale  şi  l­a urmărit prin săvîrşirea acestei  fapte, prin urmare a 
savîrşit fapta cu vinovăţie sub forma intenţiei directe. 

Faţă de aceste considerente, văzînd că fapta există, constituie infracţiune şi a fost săvîrşită cu vinovăţie de către inculpat instanţa va pronunţa 
o soluţie de condamnare a acestuia. 

Pentru infracţiunea prevăzută de art. 324 alin. (4) Cod penal, legea stabileşte pedeapsa cu amendă în mărime de la 1000 la 2000 unităţi 
convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani. 

În temeiul art. 3641 alin. (8) CPP, limitele pedepsei prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal sunt: amendă în mărime de la 750 la 1500 
unităţi convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani, 
limite din care instanţa va reieşi la stabilirea pedepsei. 

La  stabilirea  categoriei  şi  termenului  pedepsei,  instanţa  de  judecată,  în  conformitate  cu  prevederile  art.  7,  75  Cod  penal,  ţine  cont  de 
gravitatea infracţiunii  săvîrşite, de motivul acesteia, de persoana celui vinovat, de circumstanţele cauzei care atenuează ori agravează răspunderea, 
precum şi de influenţa pedepsei aplicate asupra corectării şi reeducării vinovatului.  

Pentru  individualizarea pedepsei  instanţa de  judecată‚ ţine cont de persoana inculpatului, anterior nu este judecat, are studii  superioare, se 
caracterizează pozitiv la locul de muncă şi la locul de trai, la evidenţa medicului narcolog şi la evidenţa medicului psihiatru nu se află.  

Circumstanțe atenuante: săvîrşirea pentru prima dată a unei infracţiuni uşoare, recunoaşterea vinei de către inculpat şi căinţa sinceră. 

Circumstanţe agravante: nu au fost stabilite. 

În ședința de judecată acuzatorul de stat a solicitat pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1500 u.c. cu privarea de dreptul de a ocupa 
funcții publice pe un termen de 3 ani. 

Faţă de aspectele descrise și reieşind din totalitatea circumstanţelor stabilite, atitudinea inculpatului de cele săvîrşite, că a recunoscut vina 
integral,  totodată, ţinînd cont de scopul pedepsei penale îndreptate spre  restabilirea echităţii  sociale, corectarea persoanei, precum şi prevenirea 
săvîrşirii de noi infracţiuni din partea lui Țurcan Nicolai Jan, instanţa, îi va aplica inculpatului pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 750 u.c., 
ce constituie 15000 lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe un termen de 1 (un) an. 

Pentru  aceste  considerente  instanța  de  judecată  respinge  argumentul  apărătorului  inculpatului  că  la  caz  este  oportun  de  a  fi  aplicate 
prevederile art. 55 alin. (1) Cod penal. 

În temeiul art. 64 alin.  (31) Cod penal,  instanţa îi va explica lui Țurcan Nicolai Jan că este în drept să achite jumătate din amenda stabilită 
dacă o  plăteşte  în  cel mult  72 de ore  din momentul  în care hotărîrea  devine executorie.  În acest  caz,  se consideră  că sancţiunea  amenzii este 
executată integral. 

În conformitate cu art. 162 alin. (1) pct. 4) și 5) CPP, corpuri delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 
100  lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20  lei (Seria: D. 0112 nr. 
185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 
200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; 
Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr.333169; Seria C.0197 
nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol  de către  Ţurcan Nicolai  şi  ridicate  prin  procesul­verbal de  percheziţie din  20 mai  2014, 
anexate la cauza penală, vor trece în venitul statului, iar caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu 
nr.145 LD, anexate la cauza penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

În conformitate cu prevederile art. 3641, 384, 385, 389, 392­394 CPP, instanţa de judecată,

 

condamnă: 

  

Se recunoaşte vinovat Ţurcan Nicolai  Jan în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin.  (4) Cod penal și  i se stabileşte pedeapsa cu 
amendă în mărime de 750 (șapte sute cinzeci) u.c., ce constituie 15000 (cincisprezece mii) lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe 
un termen de 1 (un) an. 

Corpurile delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 
nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 
384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 
131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  
Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr. 333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol 
de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014, anexate la cauza penală, se trec în venitul statului. 

Corpurile delicte ­ caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD, anexate la cauza 
penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

Sentinţa este cu drept de atac la Curtea de Apel Chişinău în termen de 15 zile, prin intermediul Judecătoriei Botanica mun. Chișinău. 

  

Preşedintele şedinţei,  

Judecător                                                                                                     Angela Furdui 

  



dosarul nr. 1­427/15  

SENTINŢĂ  

în numele Legii  

  

26 iunie 2015                                                                                 mun. Chișinău 

  

Judecătoria Botanica mun. Chișinău, 

instanţa de judecată compusă din: 

Preşedintele şedinţei, judecător                                                  Angela Furdui 

Grefier                                                                     Daniela Răbdău, Dorina Merzâncu 

cu participarea procurorului                                                        Ruslan Botnaru  

apărătorului                                                                                    Oleg Eni  

inculpatului                                                                                    Nicolai Țurcan 

  

examinînd în ședință publică, în baza probelor administrate în faza de urmărire penală, cauza penală de învinuire a lui  

Ţurcan Nicolai Jan, născut la 29 aprilie 1991, originar în or. Ungheni şi domiciliat în mun. Chişinău, bd. Milescu Spătaru 12/3, 
ap.134, celibatar, cu studii superioare incomplete, angajat în cîmpul muncii în calitate de ofiţer de sector nr. 1 al Inspectoratului 
de  Poliție  Botanica  mun.  Chişinău,  persoane  la  întreţinere  nu  are,  cetăţean  al  Republicii  Moldova,  supus  militar,  IDNP 
2005036048417, anterior nejudecat 

în comiterea infracţiunii prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal,  

  

Cauza a fost  repartizată judec ătorului  la 10 iulie 2014, şedinţa preliminară a fost numită pentru data de 31  iulie 2014, care a  fost 
amînată pentru neprezentarea motivat ă  a  apărătorului pentru  14  august 2014,  ulterior  pentru  la demersul  apărătorului  a  fost  amînată 
pentru 13 noiembrie 2014.  

Prin încheierea Judecătoriei Botanica mun. Chișinău din 13 noiembrie 2014 a  fost admis demersul  inculpatului Țurcan Nicolai Jan, 
confirmat de avocatul acestuia şi s­a dispus examinarea cauzei  în baza probelor administrate  în  faza de urmărire penală, ședința pentru 
examinarea cauzei  fiind stabilită pentru 21  ianuarie 2014, care a  fost amînat ă pe motivul neprezent ării motivate a procurorului pentru 19 
februarie 2015.  

La  19  februarie  2015 ședința  de  judecată  nu  a  avut  loc pe  motivul  aflării  judecătorului  în  concediu  medical,  fiind  stabilită  data 
ședinței pentru 08 aprilie 2015,care a fost întreruptă la cererea procurorului pînă la 27 mai 2015.  

În  şedinţa de  judecată din 27 mai 2015 procurorul a solicitat aplicarea pedepsei sub  formă de amendă  în mărime de 1500 u.c., cu 
privarea de dreptul de a ocupa funcții publice pe un termen de 3 ani.  

Apărătorul inculpatului a pledat pentru eliberarea de la răspunderea penală cu atragerea la răspunderea contravențională în temeiul 
art. 55 Cod penal,  

Sentința redactată integral a fost pronunțată la 26 iunie 2015. 

  

constată: 

  

Inculpatul Ţurcan Nicolai Jan, activînd în baza ordinului nr. 271 ef din 19 iulie 2013 a Inspectoratului General de Poliţie MAI în calitate de ofiţer de sector al 
sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI, fiind în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) Cod penal, persoană 
publică, avînd în virtutea acestei funcţii permanent drepturi şi obligaţii în vederea exercitării funcţiilor autorităţii publice, acceptînd benevol restricţiile impuse de actele 
normative pentru a nu fi comise acţiuni ce pot conduce la folosirea situaţiei de serviciu şi a autorităţii sale în interese personale, de grup şi în alte interese decît cele de 
serviciu, contrar prevederilor art. 22 alin. (1) lit. lit. a), b), d), f), g) din Legea cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului public nr. 158 din 04 iulie 2008 a 
comis infracţiunea de corupere pasivă în următoarele circumstanţe: 

La 20 aprilie 2014, ora 05.23 min. în Registrul de evidenţă a altor informaţii referitoare la infracţiuni al IP Botanica a DP mun. Chişinău cu nr. 6078 a fost 
înregistrată informaţia telefonică parvenită de la serviciu medical de urgenţă „903”, precum că cet. Balaşoi Dumitru Vadim, a.n 1991, domiciliat în str. Grenoble 209, 
ap.50, mun. Chişinău la 20 aprilie 2014, ora 02.00 min. în scop de sinucid şi­a tăiat antebrațul stîng. 

Conform rezoluţiei şefului al SP­1 IP Botanica Cuşnir Alexandru din 22.04.2014 examinarea informaţiei privind presupusele tentative de sinucid a fost dispusă 
ofiţerului de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan. 

La 07 mai 2014, acţionînd în scopul primirii ilegale a mijloacelor băneşti ce nu i se cuvin ofiţerului de sector Ţurcan Nicolai Jan, deplasîndu­se la domiciliul cet. 
Demidova Liudmila (sora cet. Balaşoi Dumitru) amplasat pe str. Grenoble 209, ap. 34, mun. Chişinău a pretins de la ultima suma de 500 lei pentru a adopta o decizie 
favorabilă în privinţa lui Balaşoi Dumitru Vadim, şi pentru a nu sesiza Dispensarul narcologic şi Spitalul clinic de psihiatrie în vederea luării la evidenţă a lui Balaşoi 
Dmitrii. 

La 08 mai 2014 ofiţerul de sector al sectorului de poliţie nr. 1 a IP Botanica al Direcţiei de poliţie mun. Chişinău a IGP al MAI Ţurcan Nicolai Jan a emis 
încheierea privind rezultatelor examinării informaţiei „903”, dispunând încetarea precăutării cazului lui Balaşoi Dumitru. 

În continuarea intenţiilor criminale orientate spre primirea ilegală a mijloacelor băneşti la 18 mai 2014, Ţurcan Nicolai în biroul său de serviciu din cadrul 
sectorului nr. 1 a IP Botanica de pe str. Teilor 7/1, mun. Chişinău a pretins şi de la cet. Balaşoi Dmitrii mijloace băneşti ce nu i se cuvin în sumă de 500 lei, iar 20 mai 
2014 în jurul orelor 17:45 min., ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai Jan aflăndu­se în automobilul de model „BMW seria 3” de culoare vişinie cu nr. de înmatriculare UN 
BD 967 parcată în curtea casei de locuit de pe str. Grenoble, 209 din mun. Chişinău, a primit de la cet. Balaşoi Dmitrii, mijloace băneşti pretinse anterior ce nu i se 
cuvin în sumă de 500 lei. 

În cadrul şedinţei judiciare,  inculpatul Jimbei Constantin  Ion, prin  intermediul avocatului a prezentat instanţei cererea în temeiul art. 3641 
CPP, prin care a recunoscut săvîrşirea faptei imputate în rechizitoriu şi probele acumulate de urmărirea penală.  

Fiind audiat în şedinţă, sub jurămînt, inculpatul Ţurcan Nicolai Jan a declarat că recunoaşte vina pe deplin în comiterea infracţiunii încriminate în circumstanţele 
indicate în învinuire, de cele întîmplate regretă şi se căieşte în cele comise, confirmînd faptul că activa în sectorul de poliţie nr.1 al IP Botanica şi a primit la examinare 
materialul înregistrat în registru de evidenţă altor informaţii cu privire la infracţiuni al IP Botanica, informaţia 903, precum că cetăţeanul Balaşoi Dumitru, aflîndu­se la 
domiciliu şi­a tăiat antebrațul cu scop de sinucid, astfel în cadrul examinării materialului, deplasîndu­se la adresa unde domiciliază cet. Balaşoi Dumitru, uşa a fost 
deschisă de sora lui, Demidova Ludmila care a a comunicat că în seara în care a avut loc incidentul se afla acasă, însă dumnealui locuieşte în apartamentul 43, pe 
aceeaşi adresă. Fiind aduse la cunoştinţă despre materialul înregistrat, ultima a declarat că cunoaşte despre cazul dat, spunînd că fratele ei aflîndu­se în stare de 
ebrietate în bucătăria apartamentului ei şi­a tăiat antebraţul, după care a solicitat ajutorul serviciului „903”. Totodată, a declarat că alţi membri ai familiei nu cunosc 
despre faptul dat şi că fratele în urma problemelor personale este în depresie. De asemenea, a declarat că nu doreşte ca să afle părinţii şi că doreşte să fie emisă o 
încheiere în favoarea fratelui ei, comunicînd că va fi mulţumit. Însă la moment a comunicat ei, că dacă fratele nu are pretenţii o să fie emisă decizia în folosul dînsului. 
Ulterior, peste o perioadă scurtă de timp a fost telefonat de cet. Balaşoi Dumitru care a fost invitat la sectorul de poliţie de pe str. Teilor 7/1, ultimul a venit la sector 
împreună cu prietena sa, care a aşteptat în holul sediului, iar acesta a intrat în birou. Astfel în cadrul discuţiei, a declarat că el are alte probleme şi că nu doreşte să 
cunoască mai multe persoane despre cazul dat, la fel a întrebat dacă e posibil să nu mai fie deranjat pe cazul dat, la fel comunicîndu­i că o să­l mulţumească pentru ca 
decizia să fie în favoarea lui, după care a plecat. La data de 20 mai, aflîndu­se la serviciu a fost apelat de cîteva ori de către cet. Balaşoi Dumitru, care i­a comunicat că 
doreşte să se întîlnească cu el şi să discute la cazul dat, deoarece are cîteva întrebări. Deplasîndu­se cu automobilul personal în curtea blocului locativ de pe str. 
Grenoble 209, unde a parcat şi s­a apropiat cet. Balaşoi Dumitru, care a urcat pe bancheta din spate a automobilului. Astfel, Balaşoi Dumitru i­a dat cîteva întrebări şi 
l­a întrebat dacă poate să­l ajute, după care a comunicat că cazul dumnealui a fost examinat fără a fi sesizate organele competente şi a fost emisă încheierea în favoarea 
sa, ultimul i­a mulţumit şi i­a întins o sumă de bani, pe care a acceptat­o. Ulterior a coborît din automobil şi a fost stopat de către angajaţii Centrului Naţional 
Anticorupţie. De cele întîmplate se căieşte, vina o recunoaște şi promite că pe viitor să nu m­ai comită încălcări ai legislaţiei în vigoare. A mai declarat că suma de 500 
lei primită de la cet. Balaşoi Dumitru a fost acceptată ca mulţumire şi urma să fie folosită în interese proprii. Sora lui Balaşoi Dumitru i­a comunicat că fratele ei, deseori 
pleacă în oraşul Dubăsari şi are posibilitatea să aducă sticle de băuturi spirtoase. În biroul de la serviciu, de asemenea Balaşoi Dumitru i­a propus băuturi alcoolice şi i­a 
spus că nu are nevoie de ele, deoarece nu consumă asemenea băuturi. Nu a raportat conducerii că Balaşoi Dumitru i­a propus remunerare. Balaşoi Dumitru a venit la 
biroul de la serviciu că să­l întrebe dacă nu va avea lipsă de drepturi de a conduce automobile şi dacă nu va fi luat la evidenţă. Din discuţia avută nu a dat de înţeles că 
doreşte mulţumire, i­au propus şi a acceptat. Din convorbirile telefonice cu Balaşoi Dumitru şi sora acestuia nu au fost discuţii cu privire la mulţumire. 

Procurorul la baza învinuirii aduse lui Ţurcan Nicolai Jan pe art. 324 alin. (4) Cod penal a pus următoarele probe, care au fost recunoscute de 
către inculpat, prin cererea depusă în instanţă la data de 27 mai 2015, după cum urmează:  

Declaraţiile martorului Balaşoi Dmitrii Vadim, care a declarat că este angajat în calitate de dealer la casino „Imperial”. La 27 aprilie 2014, aflîndu­se în stare 
de ebrietate în urma unui conflict cu părinţii, s­a tăiat cu cuţitul de şase ori la mîna stingă în faţa acestora. După care mama acestuia, Balaşoi Natalia a chemat salvarea, 
care a venit peste aproximativ 10 min., între timp mama sa, i­a legat mîna cu un cordon pentru a evita hemoragia, după care a fost transportat la spitalul de urgenţă, fiind 
însoţit de către tatăl Balaşoi Vadim Ilie, unde fiindu­i acordat primul ajutor medical de către medicii de serviciu, dezinfectînd rănile, cusut şi bandajat. După primul ajutor 
acordat, acestuia i s­a permis să plece la domiciliu. 

Aproximativ peste o săptămînă, sora Liudmila Demidov, i­a spus că a fost căutat de către un poliţist, pentru a verifica în ce stare se află el şi a stabilit motivul 
accidentului din 27 aprilie 2014. Astfel, poliţistul i­a lăsat numărul de telefon 076744433, care s­a fi prezentat pe nume „Nicolai” cu indicaţia de a­l contacta. 

Peste o zi, la 18 mai 2014, prietena acestuia Capaţină Ecaterina, a fost accesată pe rețeaua de socializare „Odnoklasniki”, de către sora Ludmila Demidova, 
care i­a comunicat că poliţistul l­a căutat pe Dmitrii, precum că acesta urmează să­i transmită suma de 500 lei, ca din cele din urmă, ofiţerul de sector să nu sesizeze 
organele competente, pentru evitarea punerii la evidenţa medicului psihiatru şi narcolog. Prietena Capaţină Ecaterina, i­a comunicat despre mesajul surorii Liudmila 
Demidov, după care acesta, l­a sunat de pe numărul 060838542, care aparţine prietenei sale, pe numărul de telefon 076744433 a ofiţerului de sector pe nume 
„Nicolai”. După convorbirea avută cu ofiţerul de sector, au convenit ca Dmitrii, urmează să se prezinte la sectorul de poliţie din str. Teilor 7/1. Peste aproximativ o 
jumătate de oră, acesta s­a întîlnit cu poliţistul „Nicolai” în biroul său de serviciu, care se află în cadrul sectorului de poliţie vis­a­vis de pretura sec. Botanica pe str. 
Teilor 7/1, care fiind însoţit de prietena sa Capaţină Ecaterina. Poliţistul la întrebat dacă sora i­a povestit despre situaţia creată, la care acesta i­a zis că nu a reuşit să 
vorbească cu ea şi a venit direct la el pentru a clarifica situaţia. Poliţistul i­a spus că în urma situaţiei din 27 aprilie 2014, acesta urmează a fi pus la evidenţa medicului 
narcolog şi a psihiatru, iar pentru a evita acest fapt, urmează să­i achite 500 lei în loc de amenda care constituie 2000 lei. Astfel, acesta i­a spus că la moment nu 
dispune de bani, îi v­a avea în luna mai­iunie cînd v­a primi salariul. 

Conform condiţiilor impuse de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai, la 20 mai 2014, aproximativ pe la orele 15:00 min., l­a 
contactat telefonic la numărul de telefon 076744433, pe care l­a întrebat cînd şi unde poate să se apropie să aducă banii în sumă de 500 lei pe care i­a solicitat de la el, 
la ce acesta i­a zis că o să fie la serviciu după orele 17.00 min. şi că o să­l contacteze. 

La 20 mai 2014, aproximativ pe la orie 17:20 min., fiind contactat ofiţerul de sector Nicolai Ţurcan din nou, acesta a declarat că în decurs de 10 minute, el v­a 
veni singur la Balaşoi Dmitrii la domiciliu din mun. Chişinău, str. Grenoble, 209. 

Peste puţin timp, Ţurcan Nicolai la contactat telefonic la numărul de mobil oe care îl deţine 069154591 de la numărul 076744433, care i­a comunicat că se află 
în faţa scării a blocului unde locuieşte. 

Balaşoi Dmitrii a ieşit în fata casei, unde a fost claxonat de către Turcan Nicolai ce se afla la volanul automobilului de model „BMW seria 3” de culoare vişinie 
cu numerele de înmatriculare UN BD 967, facîndu­i semn să se urce în maşină. Acesta s­a urcat pe bancheta din spate a automobilului nominalizat, iar după o mică 
discuţie avută cu acesta, el i­a transmis suma de 500 lei care a fost pretinsă, pentru ca acesta să nu sesizeze dispensarul narcologic şi spitalul de psihiatrie pentru a fi 
investigat şi a nu fi luat la evidenţă de medicii în cauză. În cadrul discuţiei, Balaşoi Dmitrii l­a întrebat dacă nu o să mai aibă probleme în viitor cu privire la cele 
întîmplate, la ce Ţurcan Nicolai i­a relatat că deja el a sistat examinarea materialelor privind sesizarea Centrului Ştiinţifico­Practic de Medicină Urgenţă despre tentativa 
lui de suicid, după care i­a transmis suma de 500 lei, comunicîndu­i că dacă o să mai aibă careva probleme, el poate să­l apeleze în orice timp, după care a ieşit din 
maşină, iar ulterior acesta fiind stopat de colaboratorii Centrului Naţional Anticorupţie.(f.d.17­19, 20­22) 

Declaraţiile martorului Capaţină Ecaterina care a declarat că se cunoaşte cu Dumitru Balaşoi, cu care de fapt se află în relaţii de concubinaj. 
La data de 18 mai 2014, prietenul Dmitrii i­a comunicat că ofiţerul de sector pe nume “Nicolai” pretinde de la el suma de 500 de lei. Astfel, ambii au mers la 

Inspectoratul de poliţie sectorul Botanica, au intrat în biroul acestuia, însă ultimul i­a comunicat Ecaterinei să iasă din birou ca să discute doar cu Dmitrii în patru ochi. 
Peste aproximativ 10 minute, după ce prietenul Dmitrii a ieşit din birou, a menţionat că angajatul Inspectoratului de Poliţie a pretins suma de 500 lei pentru a nu­

l pună pe acesta la evidenţa medicului narcolog şi psihiatru. 
La data de 19 mai 2014, au depus o plîngere Serviciului securitate Internă a MAI în acest sens, care a fost expediată pentru conform competenţei Centrului 

Naţional Anticorupţie în privinţa inspectorului de poliţie din sectorul nr. 1, pe nume Ţurcan Nicolae la 20 mai 2014. 
Aproximativ la orele 17.30 min., Ţurcan Nicolae, s­a prezentat pe str. Grenoble 209, care fiind la volanul automobilului de model „BMW”, cu numerele de 

înmatriculare UN BD 967, unde s­a întîlnit cu Dmitrii, ultimul i­a transmis suma de 500 lei lui Ţurcan Nicolai, după care a ieşit din maşină, iar ulterior Ţurcan Nicolai 
fiind stopat de colaboratorii CNA (f. d. 24­27). 

Declaraţiile martorului Demidov Liudmila Vadim, care a declarat că Dumitru Balaşoi este fratele ei şi că locuieşte cu părinţii în mun. Chişinău, str. Grenoble 209, 
ap. 34. Despre cearta fratelui, Balaşoi Dmitrii, cu părinţii şi a cazului de încercare de suicid a acestuia a aflat de la mama Natalia, care a sunat­o la 20 aprilie 2014, ora 
01:30 min., noaptea la domiciliu a venit ambulanţa care l­a luat pe fratele, Balaşoi Dmitrii la spital, unde i­a fost acordat primul ajutor medical. Din cuvintele părinţilor a 
aflat că fratele ei era în stare de ebrietate şi s­a certat cu părinţii, după care Balaşoi Dmitrii a luat cuţitul şi a încercat să se traumeze. La 07 mai 2014 cet. Liudmila 
Demidov a fost contactată de către ofiţerul de sector a IP Botanica, Ţurcan Nicolai, care i­a menţionat că trebuie să se prezinte la sector să dea explicaţii, Liudmila 
Demidov i­a spus că nu poate deoarece este la serviciu şi nu se poate prezenta. Astfel, la 07 mai 2014, la domiciliu s­a prezentat Ţurcan Nicolai şi a întrebat­o ce s­a 
întîmplat cu fratele ei. Demidov Liudmila l­a întrebat pe poliţist care ar fi urmările pentru fratele ei, la care acesta a spus că îl va trimite la psiholog la tratament şi amendă 
în sumă de 2000 lei. La care Liudmila Demidov l­a întrebat pe poliţistul Ţurcan Nicolai dacă este vre­o altă cale de soluţionare a problemei, la care acesta a indicat că 
va sista examinarea materialelor din cauza accidentării la deschiderea unui borcan. Liudmila Demitor a dorit să mulţumească poliţistul Ţurcan Nicolai cu o cutie de 
ciocolate şi cu o sticlă de coniac, la ce acesta a refuzat şi a indicat că trebuie să­i transmită suma de 500 lei şi el mai departe va soluţiona cazul în favoarea fratelui 
Balaşoi Dmitrii. Deoarece la acel moment Liudmila Demodov nu dispunea de aşa sumă de bani i­a spus poliţistului că la finele săptămînii să o contacteze pentru a­i 
transmite suma solicitată. Despre această situaţie, Demidov Liudmila i­a comunicat fratelui la 18 mai 2014 expediindu­i un SMS prietenei lui Balaşoi Dmitrii, Ecaterina 
Capaţina la numărul de telefon 069838542. Tot la 18 mai 2014, aceasta a fost contactată de Ţurcan Nicolai care i­a spus că fratele ei refuză să achite suma de 500 lei 
şi că ea nu s­a ţinut de cuvănt. După acestea l­a sunat pe fratele Balaşoi Dmitrii ca să afle ce s­a întîmplat, la care acesta i­a spus că nu are de gînd să transmită mită 
ofiţerului de sector şi o să procedeze conform legii (f. d. 31­33). 

Totodată vinovăţia lui Ţurcan Nicolai Jan se dovedeşte pe deplin şi de alte mijloace de probă administrate în cadrul cauzei penale şi anume:  

­ Procesul­verbal de cercetare a telefonului Capaţina Ecaterina în care se conţine corespondenţa întreţinută prin intermediul reţelei de socializare „Odnoklasniki” 
între aceasta şi sora Balaşoi Ludmila, prin care ultima i­a relatat că la ea acasă s­a prezentat ofiţerul de sector Ţurcan Nicolai, care i­a relatat că fratele Dmitrii urmează 
să­i transmită suma de 500 lei şi să se prezinte la el la serviciu. (f. d. 28­30). 

­ Raportul de expertiză nr. 131 din 20 mai 2014, care confirmă că banii în mărime de 500 lei, pretinşi şi primiţi la 20 mai 2014 de către ofiţerul de sector 
Ţurcan Nicolai Jan de la Balaşoi Dmitrii sub controlul colaboratorilor CNA, corespund după calitate şi modul imprimării rechizitelor, bancnotelor autentice 
(confecţionate la întreprinderi specializate în fabricarea banilor şi hîrtiilor de valoare).(f.d.37­43) 

­ Procesul­verbal privind examinarea bancnotelor în mărime de 500 lei din 20.05.2014 eliberaţi din contul special al CNA care au fost transmişi sub controlul 
CNA către Turcan Nicolai (f. d. 45). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21.05.2014 ­ controlul transmiterii banilor, supravegînd şi documentînd transmiterea 
de către Balaşoi Dmitri, în sumă de 500 lei, pretinşi de către ofiţerul de sector al sectorului nr. 1 a IP Botanica Ţurcan Nicolai (f. d. 48). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţii din 21 mai 2014 ­ urmărirea vizuală a lui Balaşoi Dmitri şi ofiţerul de sector al sectorului 
nr. 1 a IP Botanica Turcan Nicolai (f. d. 51). 

­ Corurile delicte în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; 
Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu 
nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: 
C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria 
C.0179 nr.333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 
20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231, telefonul mobil de model FIY IQ 445, CD­R de model „Verbatim” cu nr.145 LD (f. d. 58­
59). 

­ Procesul­verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigaţie din 28.05.2014 ­ documentarea cu ajutorul metodelor şi mijloacelor tehnice, ori prin 
alte mijloace tehnice cu anexă a stenogramelor convorbirilor purtate de cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai. Documentarea a avut loc la data de 20 mai 2014, ora 
17:37 ­ 17:40 min. în preajma casei de locuit din mun. Chişinău, str. Grenoble 209, prin care se constată întîlnirea avută între cet. Balaşoi Dmitri şi Ţurcan Nicolai în 
interiorul mijlocului de transport a ultimului de model “BMW” cu numerele de înmatriculare UN BD 967. Astfel, la ora 17:39:47 min. din imaginile înregistrării se 
observă că pe bancheta din spate a automobilului menţionat cet. Balaşoi Dmitrii numără mijloacele financiare în sumă de 500 lei, care ulterior acesta le­a transmis cet. 
Ţurcan Nicolai, care au fost pretinse de către ultimul, înregistrările căreia fiind înregistrate pe DVD­R de model „BARGES cu nr. de inventar a DAO 1407” (f. d. 66­
70). 

­ Procesul­verbal de ridicare din 22 mai 2014 a materialelor înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 77). 
­ Prin materialele înregistrate în REI 2 al IP Botanica sub nr. 6078 din 20 aprilie 2014 (f. d. 78­86). 
­ Procesul­verbal de examinare din 04 iunie 2014 a contractului de abonament ridicat prin procesul­verbal de ridicare din 03 iunie 2014, care confirmă că 

utilizator al numărului de telefon 76744433 este cet. Turcan Nicolai (f. d. 97). 
­ Procesul­verbal de reţinere a cet. Ţurcan Nicolai Jan din 20 mai 2014, prin care a fost ridicat telefonul mobil de model Fly iQ 445, în care se conţine cartela 

SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul abonatului 076744433, cu care a negociat locul şi timpul comiterii infracţiunii de primirea a sumei de 500 lei de către Ţurcan 
Nicolai, bani ce nu i se cuvin. 

­ Ordonanţa de  recunoaştere a documentelor drept mijloc material de probă şi anexarea acestora  la materialele cauzei penale din 28 mai 
2014 (f. d. 106­107). 

­ Ordonanţa de recunoaştere drept corp delict şi anexare la materialele cauzei penale a corpurilor delicte din 28 mai 2014 şi anume: DVD­R 
de model „Barges” cu nr. 1407 pe care sunt înregistrate imaginile audio şi video a cet. Ţurcan Nicolai Jan în momentul pretinderii şi primiri a sumei 
de sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 
bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei 
(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 
0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 
874402;  Seria C.0179  nr.333169; Seria  C. 0197 nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol de  către Ţurcan Nicolai  şi  ridicate prin 
procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014,  caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 pe care sunt înregistrate  imaginile video a 
percheziţiei corporale a cet. Ţurcan Nicolai şi a mijlocului de transport ce îi aparţine, ce a avut loc la 20.05.2014, în cadrul căreia au fost depistate 
suma de 500 lei primite de la Balaşoi Dmitrii, telefonul mobil a cet. Ţurcan Nicolai  ridicat prin procesul­verbal de reţinere din 20 mai 2014 de 
model F1Y IQ 445 de culoare negru cu IMEI 860604025231166, 860604025333160, în care se conţine cartela SIM a S.A. „Moldcell” cu numărul 
abonatului 076744433 prin  intermediul căruia a dirijat acţiunile sale criminale, precum şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD în care se 
conţine descifrarea convorbirilor telefonice a abonatului nr. 076744433, folosit de cet. Ţurcan Nicolai pe perioada 05 mai 2014­20 mai 2014 (f. d. 
104­105). 

Ansamblul de probe administrate  la  faza de urmărire penală  dovedesc pe deplin vinovăţia  lui Ţurcan Nicolai  Jan  în săvîrşirea  infracţiunii 
prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal, faptele imputate inculpatei constituind infracţiune. 

            În condiţiile expuse, instanţa a admis cererea de judecare a cauzei în baza probelor acumulate  la faza de urmărire penală şi, cu precăderea 
explicaţiilor inculpatului, care şi­a recunoscut integral vina, admite baza faptică a infracţiunii şi încadrează acţiunile lui Ţurcan Nicolai Jan în baza 
art. 324 alin. (4) Cod penal, corupere pasivă, pe semnele:  pretinderea, acceptarea şi primirea personal de către o persoană publică de bunuri, ce nu i 
se cuvin pentru sine, pentru a nu îndeplini acţiuni în exercitarea funcţiei sale, săvîrşită în proporţii ce nu depăşeşte 100 unităţi convenţionale. 

Sub aspectul laturii subiective, ţinînd cont de împrejurările săvîrşirii faptei, astfel cum a fost descris mai sus, instanţa apreciază că inculpatul 
îşi dădea seama  de caracterul antisocial al  faptei  sale,  a prevăzut  rezultatul  faptei  sale  şi  l­a urmărit prin săvîrşirea acestei  fapte, prin urmare a 
savîrşit fapta cu vinovăţie sub forma intenţiei directe. 

Faţă de aceste considerente, văzînd că fapta există, constituie infracţiune şi a fost săvîrşită cu vinovăţie de către inculpat instanţa va pronunţa 
o soluţie de condamnare a acestuia. 

Pentru infracţiunea prevăzută de art. 324 alin. (4) Cod penal, legea stabileşte pedeapsa cu amendă în mărime de la 1000 la 2000 unităţi 
convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani. 

În temeiul art. 3641 alin. (8) CPP, limitele pedepsei prevăzute de art. 324 alin. (4) Cod penal sunt: amendă în mărime de la 750 la 1500 
unităţi convenţionale şi cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcţii publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani, 
limite din care instanţa va reieşi la stabilirea pedepsei. 

La  stabilirea  categoriei  şi  termenului  pedepsei,  instanţa  de  judecată,  în  conformitate  cu  prevederile  art.  7,  75  Cod  penal,  ţine  cont  de 
gravitatea infracţiunii  săvîrşite, de motivul acesteia, de persoana celui vinovat, de circumstanţele cauzei care atenuează ori agravează răspunderea, 
precum şi de influenţa pedepsei aplicate asupra corectării şi reeducării vinovatului.  

Pentru  individualizarea pedepsei  instanţa de  judecată‚ ţine cont de persoana inculpatului, anterior nu este judecat, are studii  superioare, se 
caracterizează pozitiv la locul de muncă şi la locul de trai, la evidenţa medicului narcolog şi la evidenţa medicului psihiatru nu se află.  

Circumstanțe atenuante: săvîrşirea pentru prima dată a unei infracţiuni uşoare, recunoaşterea vinei de către inculpat şi căinţa sinceră. 

Circumstanţe agravante: nu au fost stabilite. 

În ședința de judecată acuzatorul de stat a solicitat pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1500 u.c. cu privarea de dreptul de a ocupa 
funcții publice pe un termen de 3 ani. 

Faţă de aspectele descrise și reieşind din totalitatea circumstanţelor stabilite, atitudinea inculpatului de cele săvîrşite, că a recunoscut vina 
integral,  totodată, ţinînd cont de scopul pedepsei penale îndreptate spre  restabilirea echităţii  sociale, corectarea persoanei, precum şi prevenirea 
săvîrşirii de noi infracţiuni din partea lui Țurcan Nicolai Jan, instanţa, îi va aplica inculpatului pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 750 u.c., 
ce constituie 15000 lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe un termen de 1 (un) an. 

Pentru  aceste  considerente  instanța  de  judecată  respinge  argumentul  apărătorului  inculpatului  că  la  caz  este  oportun  de  a  fi  aplicate 
prevederile art. 55 alin. (1) Cod penal. 

În temeiul art. 64 alin.  (31) Cod penal,  instanţa îi va explica lui Țurcan Nicolai Jan că este în drept să achite jumătate din amenda stabilită 
dacă o  plăteşte  în  cel mult  72 de ore  din momentul  în care hotărîrea  devine executorie.  În acest  caz,  se consideră  că sancţiunea  amenzii este 
executată integral. 

În conformitate cu art. 162 alin. (1) pct. 4) și 5) CPP, corpuri delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 
100  lei (Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20  lei (Seria: D. 0112 nr. 
185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 
200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; 
Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr.333169; Seria C.0197 
nr.055453;  Seria C.0165  nr.815235, predaţi  benevol  de către  Ţurcan Nicolai  şi  ridicate  prin  procesul­verbal de  percheziţie din  20 mai  2014, 
anexate la cauza penală, vor trece în venitul statului, iar caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu 
nr.145 LD, anexate la cauza penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

În conformitate cu prevederile art. 3641, 384, 385, 389, 392­394 CPP, instanţa de judecată,

 

condamnă: 

  

Se recunoaşte vinovat Ţurcan Nicolai  Jan în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin.  (4) Cod penal și  i se stabileşte pedeapsa cu 
amendă în mărime de 750 (șapte sute cinzeci) u.c., ce constituie 15000 (cincisprezece mii) lei cu privarea de dreptul de a ocupa funcţii publice pe 
un termen de 1 (un) an. 

Corpurile delicte ­ în formă de bani în sumă de 500 lei şi anume 3 bancnote cu nominalul 100 lei(Seria: F. 0011 nr. 245152; Seria: F. 0015 
nr. 142230; Seria: F. 0044 nr. 430941); 3 bancnote cu nominalul 20 lei(Seria: D. 0112 nr. 185765; Seria: D. 0076 nr. 432303; Seria: D. 0109 nr. 
384873); 14 bancnote cu nominalul 10 lei(Seria: C. 0082 nr. 728810; Seria: C. 0137 nr. 200182; Seria: C. 0084 nr. 770146; Seria: C. 0162 nr. 
131810; Seria: C 0098 nr. 928879; Seria: C. 0169 nr. 076117; Seria: C. 0100 nr. 830967; Seria: C 0175 nr. 212538; Seria: C. 0109 nr. 903929;  
Seria C. 0175 nr.231684; Seria C.0128 nr. 874402; Seria C.0179 nr. 333169; Seria C.0197 nr.055453; Seria C.0165 nr.815235, predaţi benevol 
de către Ţurcan Nicolai şi ridicate prin procesul­verbal de percheziţie din 20.05.2014, anexate la cauza penală, se trec în venitul statului. 

Corpurile delicte ­ caseta mini DV de model Sony cu nr. DAO a CNA 1231 şi CD­R de model „Verbatim” cu nr. 145 LD, anexate la cauza 
penală de păstrat la dosar pe tot parcursul păstrării cauzei penale. 

Sentinţa este cu drept de atac la Curtea de Apel Chişinău în termen de 15 zile, prin intermediul Judecătoriei Botanica mun. Chișinău. 

  

Preşedintele şedinţei,  

Judecător                                                                                                     Angela Furdui 

  


